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„NoviNky z Naší obce do vašeho mobilu“

Jak mít přímo v mobilu 
novinky z naší obce?

Jednoduše pomocí naší 
mobilní aplikace v obRaze.

Aplikaci si můžete stáhnout také pomocí QR kódu: www.aplikacevobraze.cz

Jaké informace v aplikaci najdete?

● nejaktuálnější zprávy
● pozvánky na akce
● fotografie z dění obce
● dokumenty zveřejněné na úřední desce
● formuláře, například hlášení závad

Jak si aplikaci stáhnout z Google play nebo z app store?

 Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Google play
 nebo app store.
 Do vyhledávacího okna zadejte název „v obRaze“.
 Klikněte na instalovat.
 Po nainstalování klikněte na položku otevřít (povolit oznámení).
 Po otevření přidejte naši obec, lze sledovat i více obcí.
 Po výběru obce se data z webu automaticky nahrají do aplikace.
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2.
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SLOVO STAROSTY
Vážení a milí spoluobčané,

jsme na startu léta, které snad bude dostatečně teplé a slunečné tak, aby mohlo 
naplno prověřit třeba konečně i naše přírodní koupaliště…

V minulém čísle zpravodaje města vás v úvodním článku informoval místostarosta 
o přípravách na nezbytné úspory v rozpočtu pro letošní rok. Nejen naše město, ale 
i všechny ostatní obce a města v ČR budou velmi tvrdě pociťovat pokles ekonomi-
ky, a zejména dopady tzv. Kompenzačního bonusu, kterým sice vláda ČR pomáhá 
menším firmám a podnikatelům, ale je to na úkor nespravedlivého snížení rozpoč-
tového určení daní obcím. Místo přímé dotace postiženým ze státního rozpočtu tak 
krátí stát všechny výkonné samosprávy, tzn. obce, města a kraje. Jen za květen činí 
ve Studénce meziroční propad daňových příjmů 38 %, což je snížení příjmů města 
za jeden měsíc o víc než 4,4 mil. Kč. A  to dubnová predikce Ministerstva financí 
očekávala pro Studénku propad „jen 17 %“ za celý letošní rok.

I tak jsme navzdory odhadům Ministerstva financí sami připravili výraznou revizi 
rozpočtu města pro letošní rok, jehož výsledkem je snížení daňových příjmů o skoro 
30 mil. Kč a omezení na straně výdajů ve výši necelých 20 mil. Kč. Tím pádem jsme 
velmi rychle dokázali zareagovat na aktuální situaci a jsme připraveni udržet měs-
to v relativně stabilní finanční kondici. Vláda sice na základě tlaku Svazu měst a obcí ČR připravila částečnou kompenzaci pro 
všechny obce dle počtu obyvatel, ovšem díky této částečné kompenzaci by měla Studénka obdržet jen něco málo přes 11 mil. Kč, 
což je zhruba jen třetina očekávaných výpadků z daňových příjmů. Každopádně platí, že dokud nebudeme mít reálně slibované 
peníze na účtu, musíme zodpovědně počítat s výrazným snížením výdajů zejména na provoz, údržbu a opravy našeho majetku.

V souvislosti s nutnou úpravou rozpočtu budeme letos muset pravděpodobně a snad jen v čase odložit např. tyto akce:
•	 oprava staré zámecké brány,
•	 rekonstrukce podtlakové čerpací stanice,
•	 nákup traktoru pro sečení trávy,
•	 přístřešek v areálu RADAR,
•	 rekonstrukce sociálního zázemí pro účinkující v Dělnickém domě,
•	 výměna oken, dveří a výmalba ve společných prostorech domů na ul. Budovatelské čp. 808–811,
•	 opravy v budovách MŠ – např. chodníky, výměny PVC, oplocení, sklady, sanace sklepních prostor,
•	 opravy v budovách ZŠ – např. oplocení, učebny, sanace zdiva v kotelně, výměna dlažby či rekonstrukce příjezdové cesty,
•	 výměna střešní krytiny na budově ul. Poštovní čp. 772,
•	 sanace krovu na budově SDH na ulici Družstevní,
•	 předláždění chodníku mezi ZŠ FKT a parkem TGM včetně prostoru u ZŠ,
•	 výměna vrat k vjezdu rolby na ledovou plochu,
•	 repase oken na ZUŠ v Butovicích,
•	 přípravy projektových dokumentací na cyklostezku Studénka–Albrechtičky, na šatny a zázemí u hřiště v Nové Horce
	 nebo na rekonstrukci točny autobusů u STS,
•	 snížení grantů a veřejné finanční podpory zájmových či sportovních organizací vč. příspěvku pro SAK Studénka.

I přes nutnou finanční obezřetnost a budoucí nejistotu máme v běhu některé rozjeté investice a postupně se také připravujeme 
na realizaci dalších. V průběhu druhé poloviny letošního roku dokončíme zasíťování parcel na ulici Panské, cyklostezku do Nové 
Horky, novostavbu chodníku na ulici Butovické a nové parkovací plochy (za městským úřadem, u rodinného centra a u zdravot-
ního střediska). Mezi stěžejní investice v následujících letech bude patřit rekonstrukce Dělnického domu, stavba haly pro míčové 
sporty a  prioritně rekonstrukce školních kuchyní. A  právě školní kuchyně nám aktuálně přidělávají nejvíce starostí. V  těchto 
dnech totiž měla naplno probíhat rekonstrukce první školní kuchyně, a sice na ZŠ Sjednocení, ale ani na druhý pokus se nepoda-
řilo najít dodavatele na stavební část a rekonstrukce tak byla odložena až na příští rok. Jelikož je ale v příštím roce nezbytně nutné 
provést také rekonstrukci kuchyně na ZŠ FKT, tak se s ohledem na současnou ekonomickou situaci znovu a zcela logicky nabízí 
opět diskuze nad vybudováním jedné centrální kuchyně. Aby ale nevznikala předem zbytečná panika, tak je vše zatím pouze 
ve fázi prověřování s projektantem, a dokud nebudeme mít 100% garanci, že je vůbec centrální kuchyně realizovatelná během 
příštích letních prázdnin, zůstaneme rozhodně nadále u postupné rekonstrukce všech tří školních kuchyní.

Závěr tohoto úvodníku bude patřit pozitivním informacím. Předně bych chtěl poděkovat za zájem našich občanů o projekty 
v rámci premiérového participativního rozpočtu, a i když v době vzniku tohoto článku je hlasování sotva v polovině, tak je zá-
jem poměrně velký. A další, neméně zajímavou událostí je, že je připraven prodej nových stavebních pozemků na ulici Panské 
a s ohledem na časté poptávky věřím, že se nám podaří ještě letos dotáhnout jejich postupný prodej a možná již v příštím roce 
na nich začnou vyrůstat nové rodinné domy.

Libor Slavík
starosta

Starosta Libor Slavík
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Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA STUDÉNKY
Další schůze rady se konaly 

14.05.2020 a  04.06.2020 v  zasedací 
místnosti Městského úřadu Studénka. 
Na programu byly mimo jiné tyto zále-
žitosti:

Rada rozhodla:
– zrušit zadávací řízení nadlimitní ve-

řejné zakázky „Rekonstrukce školní ku-
chyně ZŠ Sjednocení“ – část 1,

– zrušit zadávací řízení nadlimitní ve-
řejné zakázky „Rekonstrukce školní ku-
chyně ZŠ Sjednocení“ – část 2,

– zrušit zadávací řízení na veřejnou 
zakázku malého rozsahu na stavební 
práce „Rekonstrukce VO – ul. Sjednoce-
ní, 2. úsek“,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
„Cyklostezka ve Studénce“ mezi měs-
tem Studénka a  společností JANKO-
STAV, s. r. o.,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
„Infrastruktura lokality Panská“ mezi 
městem Studénka, jako objednatelem, 
a společností ELORA GROUP, s. r. o., jako 
zhotovitelem,

– uzavřít nájemní smlouvu k  bytu 
č. XXX, 0 + 1 standardní kvality, v domě 
čp. XXX na ul. Budovatelské ve Studén-
ce, části Butovice, s  XXX, bytem  XXX, 
takto: nájem se sjednává na dobu urči-
tou od 01.06.2020 do 31.05.2021, výše 
nájemného včetně zálohy na služby činí 
2.938 Kč měsíčně,

– vyhovět žádosti Snooker Clubu 
Studénka,  o.  s., a  prominout nájemci 
nebytového prostoru nájemné za obdo-
bí od 13.02.2020 do ukončení omezení 
činností na základě usnesení vlády České 
republiky či opatření Ministerstva zdra-
votnictví,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o  vý-
půjčce mezi městem Studénka, jako 
půjčitelem, a  SAK Studénka, příspěvko-
vou organizací, jako vypůjčitelem, jehož 
předmětem je úprava předmětu výpůjč-
ky, a to s účinností od 01.06.2020,

– souhlasit s umístěním sídla podni-
katele  XXX, bytem  XXX, IČO:  XXX, pod-
nikající pod názvem Psí salon Flíček na 
adrese Studénka, část Butovice, Budova-
telská 779,

– uzavřít smlouvu o budoucí nájem-
ní smlouvě na pronájem části pozemku 
parc. č. 1640/1 v obci Studénka, k. ú. Bu-
tovice, o výměře 18,75 m2, mezi městem 
Studénka, jako budoucím pronajíma-
telem, a  XXX, bytem  XXX, jako nájem-
cem, za účelem zřízení odstavné plochy 
pro parkování osobního automobilu, 
popř. jednostopého vozidla, a to na dobu 
určitou 6  měsíců, při výši nájemného 
9 Kč/m2/rok, dle vzorové smlouvy o bu-

doucí nájemní smlouvě schválené RMS 
19.02.2014 usnesením č. 1492/53/14,

– uzavřít smlouvu o smlouvě budoucí 
o zřízení služebnosti inženýrské sítě spo-
čívající v právu zřízení a umístění kanali-
zační přípojky v pozemku parc. č. 1508/1 
– ostatní plocha v  obci Studénka, 
k.  ú.  Studénka nad Odrou, ve vlastnic-
tví města Studénky, jako budoucího 
povinného ze služebnosti, za jednorázo-
vou úplatu za zřízení služebnosti ve výši 
1.000  Kč + DPH, ve prospěch  XXX, oba 
bytem XXX, jako spoluvlastníků budoucí-
ho panujícího pozemku parc. č. 2082/78 
v obci Studénka, k. ú. Studénka nad Od-
rou, a  jako budoucích oprávněných ze 
služebnosti,

– na základě zprávy o  posouzení 
a  hodnocení nabídek, že nejvýhodněj-
ší nabídku na veřejnou zakázku malého 
rozsahu na stavební práce „Vybudo-
vání odstavných ploch u  bývalé ZŠ na 
ul. Tovární a u zdravotního střediska na 
ul.  Malá strana“ podala společnost SE-
MITA-DS,  s.  r.  o., s  nabídkovou cenou 
772.322,47 Kč bez DPH a 934.510,19 Kč 
s DPH,

– realizovat pořízení kontejnero-
vé nástavby pro užitkový automobil 
GAZ  Gazelle pro potřeby pracovní sku-
piny odboru místního hospodářství 
a  údržby majetku Městského úřadu 
Studénka v  celkové pořizovací hodnotě 
do 50.000 Kč vč. DPH,

– uzavřít darovací smlouvu na pro-
dloužení kanalizačního řadu na ulici 
Polské mezi městem Studénka, jako ob-
darovaným, a XXX, XXX, XXX, XXX, XXX, 
XXX, XXX, XXX a XXX jako dárci,

– schválit návrh trojstranné smlouvy 
o odvádění splaškových odpadních vod,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
„Novostavba chodníkového tělesa na 
ul.  Butovická II.  etapa“ mezi městem 
Studénka a společností NOSTA, s. r. o.,

– uzavřít nájemní smlouvu k  bytu 
č. XXX, 1 + 1 standardní kvality, v domě 
čp. XXX na ul. Budovatelské ve Studén-
ce, části Butovice, s  XXX, bytem  XXX, 
takto: nájem se sjednává na dobu urči-
tou od 01.07.2020 do 31.12.2020, výše 
nájemného včetně zálohy na služby činí 
3.216 Kč měsíčně,

– prominout nájemcům nebytových 
prostor a  pozemků za účelem zřízení 
venkovního posezení ve vlastnictví měs-
ta Studénky, kteří měli na základě usne-
sení vlády České republiky či opatření 
Ministerstva zdravotnictví omezenou 
svou podnikatelskou činnost tak, že ne-
mohli plně využívat tyto pronajaté pro-
story a pozemky, nájemné ve výši 100 % 
v částce max. do výše 19.999,99 Kč, a to 

po dobu trvání účinnosti uvedených 
usnesení či opatření ve vztahu k podni-
katelským činnostem konkrétních ná-
jemců,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o  ná-
jmu a  podnájmu nebytových prostor 
uzavřené mezi městem Studénka, jako 
nájemcem, a Střední školou technickou 
a  zemědělskou, Nový Jičín, příspěvko-
vou organizací, jako pronajímatelem, 
jehož předmětem je zvýšení nájemného 
o míru inflace za rok 2019 ve výši 2,8 %, 
a to s účinností od 01.07.2020,

– zvýšit k  01.01.2021 nájemné za 
pronájem pozemků ve vlastnictví města 
Studénky za účelem zřízení zahrádky na 
částku 5 Kč/m2/rok,

– na základě zprávy o  posouzení 
a  hodnocení nabídek, že nejvýhod-
nější nabídku na veřejnou zakázku 
malého rozsahu na stavební práce 
„Sanace obvodového zdiva na MŠ  Bu-
tovická ve Studénce“ podala společnost 
HQ STAV plus, s.  r. o., s nabídkovou ce-
nou 399.885 Kč bez DPH a 483.860,85 Kč 
s DPH,

– uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo 
„Vybudování odstavných ploch u bývalé 
ZŠ na ul. Tovární a u zdravotního středis-
ka na ul. Malá strana“ mezi městem Stu-
dénka a společností SEMITA-DS, s. r. o.,

– v  souladu s § 102 odst. 3) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zříze-
ní), ve znění pozdějších předpisů, promi-
nout SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů 
Studénka-Butovice, se sídlem Studénka, 
Butovická 514, dluh, který spočívá v ne-
doplatku na vyúčtování energií za rok 
2019 ve výši 12.320 Kč,

– poskytnout peněžní dar z  rozpoč-
tu města Studénky pro rok 2020 Fon-
du pro opuštěné a  handicapované děti 
a  mládež, spolek, na částečnou úhradu 
materiálně-technického zajištění akce 
a občerstvení pro účastníky,

– poskytnout individuální dotaci 
z rozpočtu města Studénky pro rok 2020 
žadateli: Andělé Stromu života, p. s., ve 
výši 30.000 Kč.

Rada schválila:
– výjimku z ceníku za služby a práce 

prováděné Jednotkou sboru dobrovol-
ných hasičů města Studénky a stanovuje 
pro požární asistenci na akci „Dny NATO 
v  Ostravě & Dny vzdušných sil Armády 
České republiky 2020“,

– změnu rozpočtu rozpočtovým 
opatřením v  kompetenci Rady města 
Studénky č. RO/RMS/2020/05,

– smlouvu o  reklamě s Destinačním 
managementem turistické oblasti Pood-
ří – Moravské Kravařsko, o. p. s.,
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– vzor nájemní smlouvy na pronájem 

pozemku ve vlastnictví města Studénky 
za účelem zřízení zahrádky,

– změnu rozpočtu rozpočtovým 
opatřením v  kompetenci Rady města 
Studénky č. RO/RMS/2020/06,

– účetní závěrky sestavené k  rozva-
hovému dni 31.12.2019 příspěvkových 
organizací: Základní škola Studénka, Bu-
tovická 346, příspěvková organizace, Zá-
kladní škola Studénka, Sjednocení  650, 
příspěvková organizace, Základní škola 
Františka kardinála Tomáška Studénka, 
příspěvková organizace, Mateřská škola 
Studénka, Komenského  700, příspěvko-
vá organizace, SAK Studénka, příspěvko-
vá organizace,

– výsledky hospodaření příspěvko-
vých organizací města Studénky za rok 
2019 a jejich rozdělení do fondů,

– aktualizaci obsahového plánu jed-
nání schůzí Rady města Studénky pro 
2. pololetí 2020.

Rada stanovila:
– upravené závazné ukazatele hospo-

daření pro rok 2020.

Rada vydala:
– opatření obce Řád veřejného 

pohřebiště.

Rada souhlasila:
– s uzavřením smlouvy o nájmu ne-

bytových prostor o  výměře 120,85  m2 
a  venkovních prostor o  výměře 161  m2 

mezi SAK  Studénka, příspěvkovou or-
ganizací, jako pronajímatelem, a  PO-
P-STU,  z.  s., jako nájemcem pro účely 
poskytování restauračních služeb a  ob-
čerstvení v areálu přírodního koupaliště,

– s vybranými projekty v rámci parti-
cipativního rozpočtu k prezentaci a hla-
sování podle návrhu odborné pracovní 
skupiny,

– s  uzavřením výpůjční smlouvy 
o  časově omezené bezplatné zápůjčce 
sbírkového předmětu ze sbírek 
Vagonářského muzea mezi SAK Studén-
ka, příspěvkovou organizací, jako půjči-
telem, a Českou poštou, s. p., Poštovním 
muzeem, se sídlem Praha 1, jako vypůj-
čitelem.

Rada povolila:
– výjimku z  nejvyššího počtu žáků 

v 9. třídě od 01.09.2020 v Základní ško-
le Studénka, Butovická 346, příspěvkové 
organizaci.

Rada pověřila:
– SAK  Studénka, příspěvkovou or-

ganizaci, se sídlem Studénka, Budova-
telská  770, provedením poptávkového 
řízení na pořízení nové rolby na leasing.

Rada jmenovala:
– s  účinností od 01.08.2020 na 

vedoucí pracovní místo ředitele 
příspěvkové organizace Základní škola 
Františka kardinála Tomáška Studénka, 
příspěvková organizace, p.  Mgr.  Milana 
Stillera.

Rada vzala na vědomí:
– kontrolu plnění usnesení a  úkolů 

předešlých schůzí Rady města Studénky,
– kontrolu plnění usnesení a  úkolu 

předešlých zasedání Zastupitelstva 
města Studénky,

– nabídku Moravskoslezského kraje 
na bezúplatný převod pozemků v  obci 
Studénka, k. ú. Butovice,

– informaci o plnění rozpočtu města 
Studénky k 30.04.2020,

– výroční zprávu o  činnosti SAK 
Studénka, příspěvkové organizace, se 
sídlem Studénka, Budovatelská  770, 
IČO: 66183561, za rok 2019.

Rada doporučila ZMS:
– schválit účetní závěrku města Stu-

dénky sestavenou k  rozvahovému dni 
31.12.2019,

– prominout nájemcům nebytových 
prostor ve vlastnictví města Studénky, 
kteří měli na základě usnesení vlády 
České republiky či opatření Ministerstva 
zdravotnictví omezenou svou podnika-
telskou činnost tak, že nemohli plně vy-
užívat tyto pronajaté prostory, nájemné 
ve výši 100  % v  částce nad 20.000  Kč, 
a to po dobu trvání účinnosti uvedených 
usnesení či opatření ve vztahu k podni-
katelským činnostem konkrétních ná-
jemců,

– zveřejnit záměr bezúplatného pře-
vodu mostu přes Butovický potok, v obci 
Studénka, k. ú. Butovice, za účelem za-
jištění přístupu k domu čp. 115 na ulici 
Butovické ve Studénce,

– zveřejnit záměr směny částí pozem-
ků parc. č. 25 – ostatní plocha o výměře 
cca  18  m2 a  parc.  č.  3 – ostatní plocha 
o výměře cca 45 m2, vše v obci Studén-
ka, k.  ú.  Butovice, ve vlastnictví města 
Studénky za pozemek parc. č. 2368/2 – 
orná půda o výměře 45 m2, v obci Stu-
dénka, k. ú. Butovice, ve vlastnictví XXX, 
bytem XXX,

– směnit část pozemku parc.  č.  514 
v obci Studénka, k. ú. Butovice, a to dle 
geometrického plánu č.  2809-86/2020 
reálně oddělený díl „a“ o výměře 59 m2, 
ve vlastnictví města Studénky, za část 
pozemku parc.  č.  517/1 v  obci Studén-
ka, k.  ú.  Butovice, a  to dle geometric-
kého plánu č.  2809-86/2020 pozemek 
parc. č. 517/3 – ostatní plocha o výměře 
100 m2, v obci Studénka, k. ú. Butovice, 
ve vlastnictví  XXX, bytem  XXX, s  tím, 
že  XXX uhradí městu Studénka rozdíl 

v cenách pozemků, tj. celkem 2.877 Kč,
– udělit výjimku z  vnitroorganizační 

směrnice Pravidla prodeje nemovitostí 
formou výběrového řízení tzv.  obálko-
vou metodou; zveřejnit záměr prodeje 
pozemků na ulici Panské určených pro 
výstavbu rodinných domů formou veřej-
né soutěže dle stanovených pravidel,

– zveřejnit záměr prodeje části po-
zemku parc.  č.  1745/3 – ostatní plocha 
o  výměře cca  140  m2 v  obci Studénka, 

k. ú. Butovice, za minimální cenu 300 Kč/
m2,

– prodat pozemek parc.  č.  1744/2 
– zastavěná plocha a  nádvoří o  výmě-
ře 481  m2, jehož součástí je budova 
čp.  363 – stavba občanského vybavení 
a pozemek parc. č. 1744/4 – ostatní plo-
cha o výměře 62 m2, vše v obci Studén-
ka, k.  ú.  Butovice, společnosti Igor Ba-
ran, s. r. o., za celkovou cenu 900.000 Kč,

– schválit změnu rozpočtu roz-
počtovým opatřením č.  RO/RMS-
-ZMS/2020/07,

– bezúplatně převést formou daru 
6  ks bezpečnostních sítí spolku FOT-
BAL STUDÉNKA,  z.  s., v  celkové ceně 
48.024 Kč,

– bezúplatně převést formou daru 
3  ks bezpečnostních sítí Mysliveckému 
spolku Poodří Studénka, v celkové ceně 
24.012,45 Kč,

– přijetí úvěru v  maximální výši 
10.001.413,48 Kč, se splatností 10 let od 
první splátky úvěru, a uzavření smlouvy 
o úvěru na financování projektu „Infra-
struktura lokality Panská“ mezi Morav-
skoslezským krajem, jako úvěrujícím, 
a městem Studénka, jako úvěrovaným,

– vzít na vědomí zprávu auditor-
ky  XXX, auditorské oprávnění č.  1606, 
o  výsledku přezkoumání hospodaření 
města Studénky za období od 01.01.2019 
do 31.12.2019, jako součást závěrečné-
ho účtu města Studénky za rok 2019; 
schválit závěrečný účet města Studénky 
za rok 2019; vyjádřit bez výhrad souhlas 
s  celoročním hospodařením města Stu-
dénky v roce 2019, dle závěrečného účtu 
města Studénky za rok 2019,

– poskytnout individuální dotaci 
z rozpočtu města Studénky pro rok 2020 
žadateli: ÚAMK – BMX STUDÉNKA, se 
sídlem Studénka, ve výši 100.000 Kč na 
projekt vybudování klubovny a celkové-
ho zázemí klubu BMX,

– vydat obecně závaznou vyhlášku 
města Studénky č.  …/2020, o  nočním 
klidu.

Plné znění usnesení najdete 
na internetových stránkách města 
www.mesto-studenka.cz.

Libor Slavík
starosta
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STUDÉNKA PŘIPRAVUJE STAVBU HALY PRO MÍČOVÉ SPORTY
V plném proudu je proces zpracování 

kompletní projektové dokumentace na 
stavbu haly pro míčové sporty, která je 
jednou z důležitých plánovaných investic 
našeho města. V minulých dnech byla po 
připomínkovém řízení dokončena studie 
haly a také její vizualizace a nyní byly za-
hájeny práce na samotné dokumentaci.

Hala bude umístěna mezi budovou 
ZŠ Sjednocení a zimním stadionem, při-
čemž vstup do haly bude veden krčkem 
z  budovy zimního stadionu, konkrét-
ně z  nynějších prostor baru Krokodýl. 
V  tomto prostoru vznikne také recepce 
a šatna se zázemím pro veřejné brusle-
ní. Samotná sportovní hala bude svými 
parametry i vybavením připravena k po-
řádání všech oficiálních halových sportů 
(futsal, florbal, volejbal, basketbal, háze-
ná národní i mezinárodní a badminton) 
a  k  dispozici bude také tribuna až pro 
300 diváků. V přízemí haly vznikne vstup-
ní prostor s  příchodem do šaten i  na 

tribunu, dále zde budou toalety, bezba-
riérové fitcentrum včetně kompletního 
zázemí, dvě šatny pro návštěvníky fitka 
i haly a prostor pro drobné občerstvení. 
V  patře haly bude celkem 8  samostat-
ných šaten s vlastním sociálním zázemím 
zejména pro pořádání turnajů, prosklený 
průhled do haly z chodby a společenská 
místnost.

Prostory stávajícího fitcentra v budo-
vě zimního stadionu budou přebudovány 
na kancelářské zázemí pro SAK  Studén-
ka, zaměstnanci této organizace uvolní 
část ubytovacích prostor nad bazénem, 
které dnes využívají, a  prostory mohou 
sloužit opět svému účelu. Město je v bu-
doucnu (mimo tento projekt) plánuje 
zrekonstruovat na moderní ubytovací 
kapacity.

Součástí připravované dokumenta-
ce je vybudování nových parkovacích 
míst v  blízkosti vstupu do sportovní 

haly. Jelikož stavbou sportovní haly do-
jde ke zmenšení stávající školní zahrady 
u  ZŠ  Sjednocení v  zadní části, tak bude 
školní zahrada rozšířena v  přední části 
o stávající veřejný prostor až k chodníku, 
který vede kolmo k budově zimního sta-
dionu.

Projektová dokumentace na spor-
tovní halu včetně stavebního povolení 
a  celkových rozpočtovaných nákladů 
bude dodána do konce letošního roku 
a samotnou výstavbu haly bychom rádi 
zrealizovali v  období let 2021-2023, sa-
mozřejmě v závislosti na financích.

Libor Slavík
starosta
Ing. Radmila Nováková
vedoucí odboru stavebního řádu, územ-
ního plánování a rozvoje

Víc obrázků z vizualizace sportovní haly naleznete na www.mesto-studenka.cz
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LÉTO A PRÁZDNINOVÝ ČAS
Léto je za dveřmi a s ním i prázdninový čas našich dětí. I když jsou letos školáci mimo školní lavice již od jara, své školní po-

vinnosti si však musí plnit. A proto se již většina z nich těší na letní prázdniny, které si plánují užít společně s rodiči anebo také 
bez nich. I když jsou prázdniny obdobím odpočinku a různých letních radovánek, nesmíme zapomínat na to, že i o prázdninách 
nesmíme zapomínat na bezpečnost nejen našich dětí, ale i nás dospělých. Měli bychom myslet na to, že děti budou mít spoustu 
volného času a jsou hravé a zkoumavé. Proto je důležité nenechávat zbytečně v jejich dosahu zápalky, zapalovače, svíčky, zábav-
nou pyrotechniku nebo různé chemické přípravky, které by se mohly lehce stát předmětem experimentů a pokusů, které často 
končí požáry, úrazy nebo v nejhorších případech i smrtí. Mějme na paměti, že často i malé dítě předškolního věku moc dobře ví, 
na co jsou zápalky a jak s nimi manipulovat. A v zápalu hry dítě rychle zapomene na rizika, která se špatným zacházením souvisí. 
Měli bychom také děti upozornit, že plynové a elektrické sporáky a jiné elektrické spotřebiče nejsou určeny k hraní a s nápadem 
udělat si palačinku ať raději počkají na rodiče.

K létu neodmyslitelně patří také rodinné výlety. Nejčastějším nápadem je zajít si opéci špekáček do přírody. Proto bychom 
měli všichni mít na paměti zásady pro rozdělávání ohně nejen na vyhrazených tábořištích:

•	 oheň rozdělávat vždy za přítomnosti dospělé osoby,
•	 nikdy nezapalovat oheň v blízkosti lesa (50 m),
•	 nikdy nerozdělávat oheň za extrémního počasí, např. za silného větru nebo extrémního sucha,
•	 nikdy neponechávat oheň bez dozoru,
•	 mít k dispozici dostatečné množství vlastní vody k uhašení ohně pro případ, že je oheň rozdělán v místě, kde není žádný

vodní zdroj,
•	 nenechávat mladší sourozence a kamarády, aby si hráli nebo seděli v blízkosti ohně (nebezpečí vznícení šatstva),
•	 do ohně nikdy neházet jakékoliv výbušné předměty (zábavná pyrotechnika, nádoby od sprejů apod.),
•	 oheň neroznášet po okolí (např. na zapálené větvi),
•	 oheň vždy pečlivě uhasit dostatečným množstvím vody a ujistit se, že nehrozí jeho samovolné rozhoření.

Nezapomeňte na pořekadlo „Oheň je dobrý sluha, ale zlý pán“.

Snad každého z nás již někdy zastihla v přírodě letní bouřka. Pobyt v přírodě může být za bouřky obzvlášť nebezpečný. Víte, 
jak se správně zachovat? Za bouřky je nejlépe urychleně vyhledat spolehlivý úkryt. Bezpečným místem pro úkryt v přírodě jsou 
vhodné husté lesy a háje, úzká údolí, úpatí vysokých skalních stěn, jeskyně či městské ulice. Když už vás zastihne bouřka na roz-
lehlé pláni, je nejlépe ji přečkat v podřepu s nohama u sebe. V případě silných větrů doprovázejících bouřku je třeba dávat pozor 
na padající stromy či větve. Děti se rovněž na svých prázdninových toulkách přírodou často dostanou do blízkosti okrajů skal 
nebo různých jeskyní a opuštěných štol, ve městech pak na ně čekají lákadla ve formě lešení, komínů, kanalizace apod., kde hrozí 
nebezpečí pádu, závalu, ztráty orientace nebo zaklínění v úzkých prostorách. V nejhorších případech může dojít i k nečekanému 
zaplavení prostor nebo přítomnosti nebezpečných plynů. Rovněž před hrátkami v takovýchto místech by měli rodiče své děti 
důrazně varovat.

Velkou letní nástrahou je i koupání v řekách a různých přírodních koupalištích. Skákání do vody, kdy neznáme její hloubku, 
a přeceňování plaveckých schopností je pravidelnou příčinou prázdninových tragédií. Nebezpečí hrozí dětem i při procházce po 
ulici nebo hře na hřišti, které sousedí se silnicí. Během několika sekund může dítě vběhnout za míčem přímo pod kola jedoucího 
auta. Seznamte děti s pravidly pohybu po silnici nebo cyklostezce a nezapomeňte koupit ochranou cyklistickou přilbu na hlavu, 
která je u dětí do 18 let povinná.

Tento výčet možných nebezpečí, která číhají na naše děti o prázdninách, kdy mají nadbytek volného času, není zdaleka úpl-
ný a mnohdy nastanou i těžko předvídatelné situace. Ale pokud se jako rodiče pokusíme alespoň trochu děti na výše uvedená 
nebezpečí připravit a varovat je před nimi, můžeme očekávat, že letošní léto proběhne bez úrazů, požárů a jiných mimořádných 
událostí.

Příjemné, slunečné, a především bezstarostné léto přejí hasiči HZS MSK, územní odbor Nový Jičín.

Petr Sič
referent odboru vnitřních věcí

SKARTACE DOKUMENTŮ V IC STUDÉNKA
Nevíte, co se starými formuláři, složenkami a  dalšími do-

kumenty obsahujícími citlivé osobní údaje? Nově můžete na 
informačním centru ve Studénce skartovat nepotřebné doku-
menty, a to za 33 Kč/kg. Lze skartovat pouze papíry bez želez-
ných svorek a sponek.

Bližší informace vám poskytnou pracovnice informačního 
centra osobně nebo na tel.: 556 414 387.

PhDr. Olga Svobodová
vedoucí odboru školství, kultury a sociálních věcí
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Tajemník Městského úřadu Studénka vyhlašuje 

v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů, 

výběrové řízení č. 3/2020 pro obsazení pracovního místa 
 

REFERENT/REFERENTKA ODBORU 
FINANCÍ A ROZPOČTU 

 
Druh práce: ekonomický pracovník, účetní 

 
Požadované vzdělání: střední vzdělání s maturitní zkouškou ekonomického zaměření a minimálně 2 roky praxe v oblasti 
účetnictví nebo vyšší odborné vzdělání ekonomického zaměření, výhodou pro veřejnou správu, účetnictví, finance 
 
Další požadavky: prokazatelná praxe v oblasti účtování minimálně 2 roky pro SŠ; velmi dobrá orientace v DPH, DPPO obce, 
účtování ve veřejné správě výhodou (SW GINIS), práce s rozpočty, zpracování rozpisů rozpočtu, účetní kontroly, analýzy a rozbory 
rozpočtu a skutečností, koncepční a komunikativní schopnosti, samostatnost, pečlivost, spolehlivost, vysoké pracovní nasazení, 
aktivní znalost práce na PC (MS Office), internet, ASPI, příjemné vystupování 
 
Výhodou: zkouška zvláštní odborné způsobilosti na úseku „Finanční hospodaření územních samosprávných celků a jeho 
přezkum” 
 
Platové zařazení: 9. platová třída (platový tarif od 19.730 Kč do 28.920 Kč podle délky započitatelné praxe) v souladu s nařízením 
vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě; možnost přiznání osobního příplatku 
v souladu se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů 

 
Bližší informace zájemcům poskytne: 

Ing. Vlasta Kovačičová, 
vedoucí odboru financí a rozpočtu Městského úřadu Studénka, 
telefon: 556 414 310, e-mail: kovacicova@mesto-studenka.cz. 

 
Úplné znění vyhlášení výběrového řízení je zveřejněno na www stránkách města: 

https://www.mesto-studenka.cz/aktualne/volna-pracovni-mista-1/, 
https://www.mesto-studenka.cz/urad/uredni-deska-2/. 

 
Písemnou přihlášku dle vyhlášení výběrového řízení č. 3/2020 

lze podat v termínu do 15. července 2020. 
 

  Mgr. Jiří Moskala, MPA, v. r. 
  tajemník městského úřadu 

 
 

Tajemník Městského úřadu Studénka vyhlašuje 
v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků a o změně některých zákonů, 

ve znění pozdějších předpisů, 
výběrové řízení č. 4/2020 pro obsazení pracovního místa 

 
REFERENT/REFERENTKA ODBORU 

FINANCÍ A ROZPOČTU 
 

Druh práce: ekonomický pracovník, kontrolor 
 
Požadované vzdělání: vysokoškolské vzdělání v bakalářském studijním programu nebo vyšší odborné vzdělání – obojí 
ekonomického zaměření, výhodou pro veřejnou správu, účetnictví, finance 
 
Zařazení: úředník – požadavek na prokázání zvláštní odborné způsobilosti na úseku „Finanční hospodaření územních 
samosprávných celků a jeho přezkum” podle vyhlášky č. 512/2002 Sb., o zvláštní odborné způsobilosti úředníků územních 
samosprávných celků, ve znění pozdějších předpisů (do 18 měsíců od vzniku pracovního poměru) 
 
Další požadavky: výborná znalost DPH, DPPO obce, daně z nemovitostí, účtování ve veřejné správě výhodou (SW GINIS), účetní 
kontroly příspěvkových organizací, spolků, koncepční a komunikativní schopnosti, samostatnost, pečlivost, spolehlivost, aktivní 
znalost práce na PC (MS Office), internet, ASPI, příjemné vystupování 
 
Výhodou: zkouška zvláštní odborné způsobilosti na úseku „Finanční hospodaření územních samosprávných celků a jeho 
přezkum” 
 
Platové zařazení: 10. platová třída (platový tarif od 21.260 Kč do 31.240 Kč podle délky započitatelné praxe) v souladu 
s nařízením vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě; možnost přiznání 
osobního příplatku v souladu se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů 

 
Bližší informace zájemcům poskytne: 

Ing. Vlasta Kovačičová, 
vedoucí odboru financí a rozpočtu Městského úřadu Studénka, 
telefon: 556 414 310, e-mail: kovacicova@mesto-studenka.cz. 

 
Úplné znění vyhlášení výběrového řízení je zveřejněno na www stránkách města: 

https://www.mesto-studenka.cz/aktualne/volna-pracovni-mista-1/, 
https://www.mesto-studenka.cz/urad/uredni-deska-2/. 

 
Písemnou přihlášku dle vyhlášení výběrového řízení č. 4/2020 

lze podat v termínu do 15. července 2020. 
 

  Mgr. Jiří Moskala, MPA, v. r. 
  tajemník městského úřadu 
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LETNÍ FESTIVAL… ANEB UŽÍVÁME PRÁZDNIN
HURÁ, PRÁZDNINY
Zveme vás i vaše děti na oficiálně první venkovní akci pro rodiny. Přírodní koupaliště bude plné zábavy pro děti a nadšence
vodní zábavy. Objednali jsme pro vás totiž super zábavu, nafukovací vodní atrakce, vodní skluzavku, skákací hrad 

a  mnoho jiného. Užít si v  tento den můžete koupaliště zcela zdarma. Ve stánku si můžete zakoupit točenou zmrzlinu nebo 
cukrovou vatu.

LETNÍ KINO – PŘES PRSTY
Česká komedie Přes prsty se odehrává na beachvolejbalovém hřišti, hlavními protagonisty ve filmu Petra Kolečka jsou
Vojta Dyk, Petra Hřebíčková, Jiří Langmajer, a třeba i Jakub Prachař. Diváka rozesmějí zábavné scénky ze sportovního 

prostředí. Letní kino se odehraje zdarma před zimním stadionem, v případě nepříznivého počasí se akce ruší. Doporučujeme vzít 
si s sebou deku nebo křesílko.

PLETEM 5 PŘES 9
Nové balónky, nové písničky, prostě pořád skvělá zábava. Klauni ukážou dětem, co všechno lze „uplést“ z tvarovacích
balónků. Dárek budou mít pro každého. Tato akce se opět uskuteční před zimním stadionem.

LETNÍ KINO – ŽENSKÁ NA VRCHOLU
Trochu svérázná svobodná matka, úspěšná majitelka biokavárny Helena (Anna Polívková), odjíždí na popud své tety
Ely (Jana Krausová) s nadšeným osmiletým synem Mikulášem strávit advent na horách, aby se tak vyhnula svému 

citovému problému. Kvůli své roztržitosti a hře osudu se ocitá ve vysokohorské chatě Samota. Tam potkává dva muže, ač o žádné 
seznamování opravdu nestojí. Jedním je horal a milovník adrenalinových sportů Richard (Martin Dejdar) a druhým jeho bratr 
(Marek Němec), vážený člen horské služby, ale hlavně milovník žen a zábavy. Tahle nesourodá partička se ve sněhem zapadané 
Samotě rozhodně nenudí. A to Helena ještě netuší, že její starostlivá milující matka (Jana Preissová) donutí protestujícího otce 
(Bolek Polívka), aby vyrazili na hory za nimi. Jsou Vánoce a rodina musí být přece pohromadě! Letní kino se odehraje zdarma před 
zimním stadionem, v případě nepříznivého počasí se akce ruší. Doporučujeme vzít si s sebou deku nebo křesílko.

TVOŘENÍ PRO DĚTI
Tradičně jako každý rok nebude pro všechny malé kreativní nadšence chybět oblíbené tvoření. Už jsme tvořili lapače
snů, taštičky do školičky, malované rámečky, oblíbené malované hrníčky a  letos si nabarvíme skleničky. V případě 

nepříznivého počasí se akce uskuteční uvnitř sportovního centra na zimáku.

CHYTROLINÁDA
Zveme všechny děti na to správné barevné řádění s principálem Klaunů z Balónkova – klaunem Chytrolínem. V případě
nepříznivého počasí se akce uskuteční uvnitř sportovního centra na zimáku.

01.07.
16:00

03.07.
21:30

08.07.
16:00

10.07.
21:30

15.07.
16:00

05.08.
16:00
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HURÁ ZPÁTKY DO ŠKOLKY!
Po delší odmlce způsobené pandemií koronaviru se 

11. května opět otevřely mateřské školy. Děti se už těšily na 
hračky, paní učitelky, společné hry a zážitky se svými kamarády. 
Pravda, nejdříve nás nebylo mnoho, ale o to bylo větší překva-
pení, když jsme zjistili, že nám na naší školní zahradě přibyli 
zcela noví kamarádi, a to ze zvířecí říše. Ve ztichlé a při koro-
navirové epidemii opuštěné zahradě se tady zabydlela rodin-
ka kalouse ušatého. Čtyři krásné sovičky se nám předváděly 
v plné parádě. Sedávaly na naší lípě a silným křikem nás vítaly 
každé ráno. Kalous ušatý je u nás docela rozšířená sova, ale 
tak blízko jsme se s ním ještě nesetkali. Proto jsme byli všichni 
rádi, že nám byla dána taková příležitost se s  nimi seznámit 
takto zblízka.

Děti sovy pozorovaly, zjišťovaly zajímavosti o  jejich životě 
v  encyklopediích, poslouchaly vyprávění, pohádky, vytvářely 
křížovky, malovaly je, vystřihovaly, lepily a vyráběly je z papí-
ru, těsta, kamínků, dřeva a jiných přírodnin. Po čtrnácti dnech 
úžasného prožitkového učení, usilovné práce a  bádání sovy 
odletěly. Určitě někam, kde se jim bude dařit dobře. Škoda, 

snad se k nám zase za rok vrátí. A i kdyby ne, tak vzpomínky 
nám již navždy zůstanou.

Alena Dolenská
učitelka MŠ Komenského

Děti z MŠ Komenského se svými výtvory
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LETNÍ KINO – DOLITTLE
Doktor Dolittle byl tak výjimečný, že ho jmenovali osobním 

lékařem anglické královny Viktorie. Jenže to bývávalo. Před
pár lety ovdověl a od té doby samotaří v ústraní, za zdmi svého kdysi 

velkolepého sídla, obklopený smečkou zvířecích přátel, s nimiž si rozumí 
lépe než s lidmi. Jenže pak mu vpadne do života jeden drzý kluk, jenž si 
vzal do hlavy, že bude jeho učedníkem, a zároveň ho povolají ke královně, 
kterou sklátila smrtelně nebezpečná choroba. A  protože lék proti 
téhle nemoci se nalézá pouze na mýty opředeném exotickém ostrově, 
musí se Dolittle vydat na velmi dobrodružnou plavbu do neznáma. 
Samozřejmě v  doprovodu svých přátel, mezi nimiž je i  ustrašená 
gorila, praštěná husa, cynický pštros, optimistický lední medvěd nebo 
neuvěřitelně chytrý papoušek. Početný tým bude potřeba, protože 
Dolittle má před sebou nebezpečí, na která není ani trochu připraven, 
a v patách mu chvátá banda nepřátel, která chce jeho plán na záchranu královny za každou cenu překazit. Letní kino se odehraje 
zdarma před zimním stadionem, v případě nepříznivého počasí se akce ruší. Doporučujeme vzít si s sebou deku nebo křesílko.

POHÁDKA MYŠKY KLÁRKY A VEVERKY TERKY
Divadelní soubor Myška Klárka a veverka Terka u nás hrál i v loňském roce, děti byly nadšené, a tak jsme se rozhodli je
znovu k nám do Studénky pozvat. Letos nám zahrají pohádku Myška Klárka a veverka Terka a pirát Vrtinos, letní po-

hádku o prevenci úrazů v letních měsících. V případě nepříznivého počasí se akce uskuteční uvnitř sportovního centra na zimáku.

ČÁRY MÁRY KOUZELNÍKA BYSTROZRAKA
Ke konci srpna se už děti určitě budou těšit do školy, ale ještě chvilku to bude trvat, tak máme pro děti připravenou
pravou kouzelnickou školu, tam si budou moci vyzkoušet pár kouzel, a třeba i uspět v pravých kouzelnických předmě-

tech. Abrakadabra, čáry máry fuk... V případě nepříznivého počasí se akce uskuteční uvnitř sportovního centra na zimáku.

LETNÍ KINO – VLASTNÍCI
Paní Zahrádková (Tereza Voříšková) s manželem (Vojta Kotek) idealisticky chtějí, aby společnými silami dům zachránili.
Novomanželé Bernáškovi (Jiří Černý, Maria Sawa) se s nadšením připojují. Paní Roubíčková (Klára Melíšková) pedant-

sky kontroluje řádný průběh schůze. Paní Horvátová (Dagmar Havlová) všechno iniciativně komentuje. Naivní pan Švec (David 
Novotný) zastupuje svoji maminku. Paní Procházková (Pavla Tomicová) s  panem Novákem (Ondřej Malý) hledá způsoby, jak 
zhodnotit svůj majetek. Pan Nitranský (Andrej Polák) touží po půdě v domě a pan Kubát (Jiří Lábus) důsledně sabotuje jakékoliv 
rozhodnutí. A v pozadí číhají bratři Čermákovi (Kryštof Hádek, Stanislav Majer), jen starý pan profesor Sokol (Ladislav Trojan) 
zatím nic nekomentuje… Letní kino se odehraje zdarma před zimním stadionem, v případě nepříznivého počasí se akce ruší. 
Doporučujeme vzít si s sebou deku nebo křesílko.

ROZLOUČENÍ S LÉTEM PRO DĚTI
Letní zábava je u konce, ale ještě se musí pořádně završit. Na přírodním koupališti je připravena akce s názvem Roz-
loučení s  létem pro děti, a  jak je v  názvu, tak pravé rozloučení si užijí zejména děti. Nebude chybět skákací hrad 

a nafukovací atrakce. Vstup na tuto akci je zdarma.

UKONČENÍ LÉTA	
Je již tradicí pořádat na konci srpna pravé ukončení léta. Není tomu jinak i v letošním roce, užijete si pravou letní zá-
bavu, zatančíte si a společně s námi ukončíte letošní prázdninovou sezonu. Vstupné na akci je 90 Kč, akce se bude 

konat na zahradě u Dělnického domu.

Lucie Zajícová
koordinační, projektový a programový pracovník

V hlavní roli Robert Downey Jr.

12.08.
16:00

19.08.
16:00

21.08.
21:00

26.08.
16:00

28.08.
20:30

POĎME SA ZABÁVAŤ ANEB TANCOVAČKA S KORTINOU
Pokud máte chuť se na závěr prodlouženého svátečního ví-

kendu trochu rozveselit a zatancovat si v rytmu jak moderních, 
tak i klasických tanců, pak jste srdečně zváni na rozvernou vese-
lici s populární slovenskou skupinou Kortina. Tři krásně urostlí 
mladíci, známí z TV Šlágr a z populárních Pesniček z kasína vás 
jistě nenechají chladnými a vzbudí ve vás neodolatelnou chuť 
a touhu pěkně to na parketu rozjet a rozproudit. Zazní známé 
slovenské i české taneční hity, které si s chutí spolu se zpěváky 
i zapějete. Samozřejmě nebude chybět ani populární Mexické 

dievča, skladba, která Kortinu snad nejvíc proslavila. Srdečně 
vás všechny zveme dne 6. července na 18:00 hod. do Dělnic-
kého domu na parádní tancovačku s  touto velmi populární 
slovenskou skupinou. Tradičně po vystoupení Kortiny nebude 
chybět ani závěrečná diskotéka pro ty z vás, kteří ještě nebu-
dou společensky unaveni. Akci pořádá Plamen naděje, z. s., ve 
spolupráci se SAK Studénka. Vstupné je 100 Kč.

MUDr. Pavel Hanzelka

07.08.
21:00
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V SOBOTU 20. ČERVNA ZEMŘEL MILAN GELNAR
„Víš, já mám všechny lidi rád!“

Narodil se v  rodině Františka Gelnara a  Štěpánky, 
rozené Bergerové. U něj i  jeho sestry Milady byla vždy 
pěstována láska k  hudbě a  hra na hudební nástroje 
byla samozřejmostí. Mladý Milan se od útlého dětství 
učil hrát na housle a později byl členem různých kapel, 
s  nimiž často vystupoval na veřejnosti. Po osvobození 
z  německé okupace přišla možnost dalšího hudebního 
vzdělávání v Ostravě, které po základní vojenské službě 
ukončil absolutoriem na Vyšší hudebně-pedagogické 
škole. Již v  době studia začal vyučovat na Lidové škole 
umění ve Studénce, na níž se stal v roce 1966 na dlou-
hou dobu ředitelem. Mezitím se oženil s  Dobruškou 
Lhotskou, s níž má syna Milana. Kromě toho, že byl 14 let 
členem Komorního orchestru Pavla Vejvanovského v No-
vém Jičíně, převzal v roce 1976 po svém strýci Richardovi 
vedení souboru tamburašů, který v těch letech míval té-
měř 100 členů. Tento soubor jej provázel po většinu jeho 
života. Milan Gelnar rozhodujícím způsobem ovlivňoval 
a formoval hudební život města Studénky.

Zemřel ve věku 93 let. Milane, děkujeme!

Pan Milan Gelnar

UŽ ZASE BĚŽÍME
Vážení občané,

období, kdy se sportovalo pouze doma, je za námi. Někteří im-
provizovali a cvičili, jak se dalo, jiní byli připraveni a využívali 
své vlastní sportovní zázemí, ale většina z nás měla sportov-
ních aktivit málo. Nyní se vše pomalu navrací k normálu, a pro-
to bychom vás chtěli informovat, co se v SAKu po stránce spor-
tovně-relaxačního vyžití už rozběhlo a co se teprve rozběhne.

V provozu máme už prakticky všechna zařízení věnující se 
relaxaci a sportu. Některá z nich jsou otevřena z důvodu vlád-
ních omezení v  neúplném režimu, ale předpokládáme, že se 
v  dohledné době vládní opatření uvolní a  my budeme moci 
přejít na standardní provoz. Pokud vám pohyb během korona-
virové krize chyběl a pokud jste byli zvyklí využívat naše služby, 
určitě uvítáte krátký přehled toho, co už máme spuštěno.

Venkovní víceúčelová hřiště jsou otevřena v klasickém let-
ním režimu (tedy do 21:00 hod.). Provoz není nikterak ome-
zen a řídí se provozním řádem hřiště. Je možné využívat také 
rezervace na určitou hodinu, které je možné objednat na 
telefonním čísle uvedeném na našich webových stránkách.

Solárium je v provozu bez omezení. Návštěvníci by pouze 
měli dbát na zvýšená hygienická opatření.

Sauna je taktéž otevřena. A  to ve středu a  v  pátek vždy 
v  omezenou dobu. Zde zatím návštěvníci musí respektovat 
některá omezení. Aktuální znění omezení zde záměrně neuvá-

dím, protože se opatření můžou kdykoliv změnit. Sledujte pro-
to, prosím, naše webové stránky, kde jsou vždy nejaktuálnější 
informace. 

Bazén byl z důvodu rekonstrukce obkladů uzavřen trochu 
déle. O zahájení provozu budeme veřejnost informovat na na-
šich webových stránkách a na facebooku.

Přírodní koupaliště zahájilo sezonu počátkem června. 
Počasí nás zprvu trochu zlobilo, ale zdá se, že se již umoud-
řilo a v sobotu 14. června jsme mohli zahájit koupací sezonu. 
V  úvodní koupací den přišlo na koupaliště 150  návštěvníků. 
K dobré pohodě přispělo také nově otevřené občerstvení, kte-
ré si pomalu získává své stálé hosty.

V návštěvním řádu došlo také ke změně. Nově byla snížena 
věková hranice u dětí, které mohou do areálu bez doprovodu 
osoby starší osmnácti let, z 12 na 10 let. Majitelé dražších kol 
pak mohou využít nově instalovaný stojan uvnitř areálu. Nadá-
le však platí zákaz ježdění na kole uvnitř areálu. Věřím, že nás 
čeká dlouhá koupací sezona se spoustou pohodových koupa-
cích dnů.

Fitcentrum přivítalo své první návštěvníky již také poměrně 
brzy po rozvolňování vládních opatření. Zatím funguje v ome-
zeném režimu s nutností pravidelné dezinfekce všech posilova-
cích strojů a společných prostor. Ale dá se předpokládat, že se 
i zde brzy vrátí vše k normálu.
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knihovna 

muzeum

VAGONÁŘSKÉ MUZEUM INFORMUJE
V  červnovém čísle 

studéneckého zpravodaje jsme 
zveřejnili článek a připomenutí 
výročí 85  let od doby, kdy le-
tecké oddělení TATRA oficiál-
ně zahájilo svou činnost. Dnes 
bychom chtěli navázat druhým 
dílem s  názvem Oživlá histo-
rie. Leteckých nadšenců, kteří 
se snaží oživit ze zaprášených 
archivů staré plány, přibývá. 
Jsme tomu moc rádi, protože 
díky nim se ze zapomnění za-
čínají vynořovat nové příběhy. 
Nadšenci o leteckou historii už 
jistě znají bratry Sklenářovy, 
kteří se rozhodli postavit naši 
rekordní Tatru T  101. Před 
nedávnem jsme se seznámili s  dalšími 
šikovnými nadšenci, kteří se rovněž roz-
hodli postavit podle původních němec-
kých konstrukčních výkresů i plánů stu-
dénecké vozovky repliku letounu, jehož 
historie sahá až do roku 1935. Oslovili 
jsme proto pana Petra Nejedlého z  Li-
berce a připravili pro vás krátký rozhovor.

O jaký letoun se jedná?
Stavím kopii letounu Bücker  131, 

starší verzi bez zavazadlového prostoru 
na hřbetu trupu za zadním pilotem.

Co vás přivedlo na myšlenku 
postavit právě tento letoun?

Od malička jsem si stavěl plastikové 
modely a dodnes jsem z toho úplně ne-
vyrostl. Problém je, že letadla velikosti 
1 : 1 se hůře dávají do poliček. V minu-
losti jsem již postavil létající kopii letounu 
Piper L4H. Při stavbě jsem se trápil otáz-
kou motoru, než se mi povedlo sehnat 
původní motor Continental  A65. Proto 
jsem se tentokrát, když se mi podařilo 
sehnat funkční motor Walter Minor 4-III, 
začal rozhlížet, do čeho by šel zastavět. 

Chtěl jsem, aby to letadlo byl 
dvouplošník – dvouplošník 
s otevřenou kabinou je prostě 
klasika. Dále pak letové vlast-
nosti, originál letadlo je plný 
akrobat, povedenost konstruk-
ce a oblíbenost tohoto letadla 
dokazuje i  to, že se licenčně 
vyrábělo hned v  několika ze-
mích světa. I  dnes se tento 
typ staví u nás, ale i například 
v  Polsku a  Španělsku. Mezi 
piloty Bücker  131 se traduje 
tato historka: „Potkají se dva 
piloti 131 a  ten jeden řekne, 
povedlo se mi perfektní přistá-

ní. Druhý si myslí, ten je dobrej. 
Pak ten první řekne, povedla se 

mi za sebou dvě přistání. Druhý si po-
myslí, ten je ale opravdu dobrej. Nako-
nec ten první řekne, dal jsem za sebou 
tři perfektní přistání. Na to ten druhý je 
už v pohodě, protože ví, že mu kecá, tři 
bezchybná přistání s Bückerem 131 pro-
stě nejdou.“ Tuto historku částečně po-
tvrzuje i  vyprávění pana Jindry Zimáka. 
Je to letecký mechanik, který v Aeru po 
vyučení nastoupil na výrobu Aera C-104, 
tedy českého nástupce Bückeru 131, vy-
ráběného u nás v 50. letech. Tento pán je 
zakladatelem firmy BMZ, která dlouhou 

NÁVRAT K NORMÁLU
Od 1. července se provoz knihovny na sídlišti vrací do běžného provozního režimu včetně půjčovní 
doby. Všechna protiepidemiologická opatření jsou zrušena kromě desinfekce rukou při příchodu 

do knihovny.

Bc. Ludmila Nováková
vedoucí knihovny

Bowlingové dráhy už taky nezejí prázdnotou a je možné si 
je zarezervovat u obsluhy baru a také telefonicky.

Zimní stadion momentálně slouží k tréninkům hokejového 
klubu. V rámci letní přípravy zde trénují všechny mládežnické 
kategorie včetně mužského týmu. Již zanedlouho se však za-
čne opět připravovat na hlavní sezonu. Ta letos začne nezvykle 
brzy, a to už v srpnu. V pondělí 10. srpna budou moci vyjet na 
led první bruslaři.

Jak vidíte, tak už zase běžíme, zatím se sice pomalu rozbí-
háme, ale doufejme, že již brzy poběžíme naplno, tak jak jste 
zvyklí.

S úctou

Mgr. Kamil Krahula
ředitel SAK Studénka

Rekonstrukce letounu Bücker 131
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dobu provozovala C-11. Spolu se svým 
synem se věnují renovaci historických 
letadel. Jejich práce je i  dobře vidět na 
některých exponátech Leteckého mu-
zea Kbely. Oba pánové jsou nejen velmi 
dobří v oboru, ale i jako lidé. Mnoho věcí 
jsem se od nich naučil a často mi dobře 
poradí.

Jak dlouho vám trvalo dát 
dohromady veškerou technickou 
dokumentaci?

Dostal jsem informaci, že výkreso-
vá dokumentace k  letounu Tatra  131, 
licenčního Bückeru  131, vyráběného 
v Moravskoslezské vozovce ve Studénce, 
se nachází v Zemském archivu v Opavě. 
Objednal jsem si nedaleko archivu uby-
tování, půjčil si od kamaráda fotografa 
lepší foťák a vydal se z Liberce do Opa-
vy. V  archivu jsou nejen originální vý-
kresy z Tatry, ale i velká část původních 
německých výkresů firmy Bücker GmBH. 
Oboje výkresy jsou úžasné, jsou doko-
nale namalované tak, že by se daly zará-
movat a  pověsit na zeď místo 
obrazu. Bohužel ale výkresová 
dokumentace nebyla komplet-
ní a některé výkresy již značně 
ohlodal zub času.

Za pomoc bych rád poděko-
val vedoucímu badatelny panu 
Mgr. Jiřímu Peterkovi, který mi 
pomohl a umožnil dokumenta-
ci ofotografovat.

V rozhovoru jste se zmínil, 
že původní dokumentace ne-
byla kompletní. Jak jste vyřešil 
tento problém?

Německá, ale i  česká 
výkresová dokumentace není 
bohužel kompletní. Podařilo se mi na 
sociálních sítích zkontaktovat člověka ze 
Španělska, který mi již některé chybějící 
výkresy poslal. Bückery  131 se zde li-
cenčně vyráběly a letečtí nadšenci je zde 
vyrábí i dnes.

Jakou podobu (zbarvení, imatrikula-
ci) plánujete? Bude to rekonstrukce ně-
jaké konkrétní historické podoby?

Sbírám vojenskou historickou techni-
ku, proto bych rád letoun udělal v  pro-
vedení Luftwaffe. Bückery zde sloužily 
zejména jako školní letouny, ale i u bojo-
vých jednotek. Příkladem je často publi-
kovaná KG+GB od věhlasné JG54. Chtěl 
bych se s  ním zúčastnit leteckých dnů 
a bojových historických ukázek. Němec-
kých letounů je poměrně málo a také se 
mi bude hodit k technice :).

Jaké máte s  letounem plány do bu-
doucna? Uvidíme jej na některém z  le-

teckých dnů i na českém nebi?
Účastním se leteckých dnů s  dobo-

vou vojenskou technikou a sám pořádám 
historické bojové ukázky. Vítaným ožive-
ním pozemních ukázek je přítomnost 
letadel. V  současné době na nebi létají 
například dva ruské válečné Jaky, zmen-
šený Storch a Fw 190. Jak již jsem uvedl, 
chtěl bych se s Bückerem zúčastnit bojo-
vých historických ukázek, leteckých dnů 
a srazů.

V jakém stavu rozpracovanosti se re-
plika nachází?

Jsem před dokončením trupu. Je 
nainstalováno řízení a  ovladače, v  sou-
časné době dokončuji oplechování mo-
toru. Pak bych rád letoun převezl na 
letiště Hradčany u  Mimoně, kde budu 
moci ráno a  večer létat a  přes den pak 
pracovat na stavbě. Křídla jsou rozesta-
věný polotovar, chybí vnitřní kování. Rád 
bych se brzy dostal k jejich potažení plát-
nem. Potah beru za odměnu za všechno 
to snažení. Jelikož se věnuji i  renovaci 

vojenských historických vozidel, chci 
i u Bückeru dbát na co největší přiblížení 
originálu. Jsem moc rád, že můj letoun 
bude mít původní palivovou nádrž s pa-
livoznakem, originální kola a původní le-
tecké přístroje. Za to poslední patří velký 
dík panu Vladkovi Váchovi, díky němu 
budou na palubce originální nové tři 
motorové přístroje. Jen místo původní-
ho motoru Hirth bude zastavěný hodně 
podobný Walter.

Na kdy předpokládáte jeho dokon-
čení do letuschopného stavu?

Moc rád bych vše dokončil ke kon-
ci tohoto roku tak, abych na jaře 2021 
mohl uskutečnit zálet.

Děkujeme za rozhovor a  přejeme 
hodně úspěchů ve vašem snažení!

odborná spolupráce: Libor Špůrek

Trochu z jiného soudku

Foto č. 23 otevírá okno do minulosti. 
Tak máme pocit, že co se týká historie ve 
Studénce, vše začíná u paní Holaňové. Je 
to studnice, zdroj informací a jedna byla 
spojená se sdělením: „Jako mladá jsem 
chodila ke Šrubařům a  tam jsme pro-
hlížely s kamarádkou fotografie, on pan 
Vlastimil Šrubař hodně fotil.“ No jo, ale 
jak tuto informaci ověřit, jak se případ-
ně k  tomuto zdroji dostat. Svět je malý 
a nám s Ivou opravdu přeje štěstí. Naše 
spolupracovnice Terka je v  kontaktu 
s touto rodinou a souhlasila s tím, že nám 
pomůže. A 27. května donesla do muzea 
naskenovaný soubor 52  fotek se sezna-
mem. Tyto fotografie jsou mimořádné, 
některé jsou sice známé, ale některé 
jsme spatřili poprvé. Tak je tomu i s  fo-
tografií č. 23. A v čem je tak mimořádná? 
V  minulosti jsme už o  tom psali a  týká 
se to ledovny u zámku, která je písemně 
podchycena v  pozůstalostním řízení po 
hraběti Vrbnovi z roku 1705. Dosud byla 

známá pohlednice (foto 1), jed-
ná se o severovýchodní pohled 
na věž, kde je vidět stavba se 
šikmou střechou a nadstřešení 
nad ledovnou. Tato fotografie 
nám umožnila spíše popouštět 
uzdu představivosti ohledně 
úpravy této části. Tajně jsme 
doufali, že se třeba časem 
objeví tzv.  pohled z  východní 
strany, který by mnohé pood-
kryl. A ten den se stal dnes a ta 
fotografie nese č.  23 (foto  2) 
a  je z  května roku 1940. Na 
snímku je zachyceno nejen 
místo nacházející se nad touto 
ledovnou, ale snímek vypovídá 
o  stavu celé této oblasti, krás-

ně je vidět tzv. arendu, cestu směrem na 
Trávníky i  nemovitosti situované podél 
silnice (ulice 2.  května), vedoucí smě-
rem na Velké Albrechtice, Bravantice či 
Jistebník. Je to jen jedna fotografie z 52, 
ale ta naše radost je obrovská. Celý sou-
bor bude zpracován a po domluvě s ma-
jitelem posléze poskytnut veřejnosti.

Děkujeme.

Pokud máte doma také staré foto-
grafie, budeme rádi za jejich poskytnutí, 
naskenujeme a vrátíme.

Těšíme se na vás.

Iva Hoňková
Bronislav Novosad
Vagonářské muzeum 
– pohodové muzeum

Fotografie ze souboru pana Vlastimila Šrubaře
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SAK Studénka, příspěvková organizace,
Budovatelská 770, 742 13 Studénka,

zastoupená ředitelem organizace,
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pozice

VEDOUCÍ DIVIZE KULTURA

Místo výkonu práce:		  město Studénka, SAK Studénka, příspěvková organizace
Sjednaný druh práce:		  vedoucí programu a propagace
Platové zařazení:			   10.  platová třída (platový tarif od 21.260  Kč do 31.240  Kč podle délky
					     započitatelné praxe) v souladu s nařízením vlády č. 341/2017 Sb., o platových
					     poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě; možnost přiznání 
					     osobního příplatku v souladu se zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce,
					     ve znění pozdějších předpisů, přiměřené benefity
Požadujeme:
•	 Min. střední vzdělání s maturitou (může být nahrazeno praxí nad 15 let v oboru)
•	 Výborné organizační a komunikační schopnosti
•	 Zkušenosti s vedením týmu výhodou
•	 Orientace a přehled v kulturním dění
•	 Odolnost vůči stresu
•	 Časová flexibilita
•	 Řidičský průkaz skupiny B
•	 Praxe ve zpracování grantů vítána
•	 Pokročilá znalost práce na PC (znalost práce s grafickými programy výhodou)
•	 Trestní bezúhonnost
•	 Kreativita, schopnost dynamického myšlení a nových nápadů, ochota dále se vzdělávat
•	 Umění jednat s lidmi, dobré komunikační schopnosti

Úvazek:
•	 Plný

Náplň práce:
•	 Komplexní organizační zabezpečení kulturních akcí (objednání, sjednání smlouvy, stanovení marketinku,
	 organizační zabezpečení, konečná rekapitulace nákladů a výnosů)
•	 Zajišťování propagace a PR celé organizace i jednotlivých akcí
•	 Spolupráce s dalšími subjekty ve městě a okolí
•	 Příprava a realizace projektů, dotací a grantů
•	 Zpracování organizačních dokumentů za divizi Kultura
•	 Zpracování podkladů pro vedení SAK Studénka, příspěvkovou organizaci
•	 Zajištění podkladů pro účetní firmu
•	 Vkládání informací a článků na webové stránky organizace a Facebook
•	 Vedení pravidelných porad divize Kultura

Přihlášky se strukturovaným životopisem, motivačním dopisem a s odkazy na reference zasílejte do 15.07.2020 
na adresu SAK  Studénka, příspěvková organizace, Budovatelská  770, 742  13  Studénka, nebo e-mailem na 
krahula@sak-studenka.cz.

Bližší informace zájemcům poskytne:		 Mgr. Kamil Krahula, ředitel SAK Studénka, příspěvkové organizace
Telefon:					     774 406 193
E-mail:					     krahula@sak-studenka.cz

Úplné znění vyhlášení výběrového řízení je zveřejněno na www stránkách SAK Studénka, příspěvkové organizace.

Mgr. Kamil Krahula
ředitel SAK Studénka

SAK
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ZIMOLEZ KAMČATSKÝ
Zimolez kamčatský je u  nás známý i  pod ná-

zvem kamčatská borůvka. Husté rozložité keře 
dorůstající do výšky až 2 m. Plodí už (u nás ve Stu-
dénce) koncem května. Plody jsou modré, drobné, 
protáhlé a vzhledem i chutí připomínají lesní bo-
růvky. Rostliny jsou velmi nenáročné na pěstování, 
na půdu i zálivku. Borůvky jsou vhodné na přímý 
konzum, na marmelády, na kompoty i různá ovoc-
ná smoothie. Jsou ohromně zdravé a jejich chuť je 
vynikající. Doporučuji do každé zahrady.

Vladimíra Šajtarová
Plody zimolezu kamčatskéhoZimolez kamčatský

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji všem přátelům a známým, kteří mi poslali gratulaci k mým 100. narozeninám. Velmi si toho cením, zvlášť v době, 

kdy jsem nemohla přijímat návštěvy.

Miroslava Šikulová

Na fotografii paní Miroslava Šikulová

VOLNÝ ZÁVOD BIKROSAŘŮ O ŠTÍT MĚSTA PARDUBICE
Konečně je to tady, sezona začala poz-

dě, ale přece. Vyčkávání jako by nahro-
madilo sílu, která se musela uvolnit, tedy 
pro bikrosaře na dráze. Ve dnech 30. až 
31. května se jel volný závod BMX o Štít 
města Pardubice za účasti 300  jezdců. 
Team mladých jezdců BMX Studénka na 
startu nemohl chybět, nejenom to, ale 
taky byl vidět. V  sobotním závodu star-
tovalo 11  závodníků našeho teamu ve 
všech kategoriích od nejmladší kategorie 
B6 až po Cruiser. Jen pro přehlednost je 
nutné čtenářům připomenout, že se jede 
systémem kvalifikačních rozjížděk postu-
povým klíčem až po finálové jízdy, kde se 
na startovní rampu postaví 8 finalistů. Od 
nejmladších: Matyáš Klapetek 8.  místo, 
Ondra Horák semifinále, Dominika Vy-
socká 7. místo, Filip Bartošák semifinále, 
Adam Peterek semifinále, Adam Quarda 
4.  místo, Tomáš Budzel čtvrtfinále, Ro-

bin Peterek čtvrtfinále, Sabi Košárková 
Cr. 3.  místo, Matěj Hurník 4.  místo kat. 
17+, Radek Milníček 4. místo kat. Cruiser 
M40+, v  těžké konkurenci velmi dobré 
výsledky. Síly zůstaly ještě na neděli. Po 
sobotních rozjezdech přišla dobrá nála-
da, vlna elánu a  výsledky se dostavily. 
Ondra Horák 7. místo, Dominika Vysocká 
4.  místo, Filip Bartošák 6.  místo, Adam 
Peterek 3. místo, Adam Quarda 3. místo, 
Robin Peterek semifinále, Tomáš Budzel 
čtvrtfinále, Sabi Košárková 5. místo, Ma-
těj Hurník 5.  místo. Trenéři vyhodnotili 
výsledky v  těžké konkurenci jako velmi 
dobré. Všem jezdcům, trenérům, rodi-
čům patří poděkování za dobrou repre-
zentaci města Studénky.

Rudolf Svoboda
za BMXTým BMX v Pardubicích
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ARNIKA VÁS ZVE NA TOUR DE ALEJE 2020 – CYKLOJÍZDU 
NA PODPORU STROMŮ A ALEJÍ V POODŘÍ

Pohodová cyklojízda pro celou rodinu startuje v  sobotu 
18. července. Trasy čtvrtého ročníku začínají v Suchdole nad 
Odrou, akce proběhne pod záštitou starosty pana Richarda 
Ehlera. Cyklisté startovným přispějí na výsadbu stromů a alejí, 
ořezy vrb a ochranu vzácného brouka páchníka v CHKO Poodří.

Na malé i velké cyklisty čeká jízda za stromy a alejemi po-
dél meandrů Odry s  naučnými zastávkami. Trasy vedou pře-
vážně cyklostezkami nebo silničkami III.  třídy. Některé úseky 
cyklostezky vedou loukami. Na komentovaných zastaveních se 
účastníci dozví mnoho zajímavého o stromech a jejich obyva-
telích. Na výběr je machr trasa o délce asi 30 km nebo junior 
trasa o délce asi 15 km.

V cíli budou čekat výtvarné dílničky, soutěže, kvízy a výsta-
va o ochraně alejí. Děti se mohou těšit na divadelní pohádku 
a pásmo písniček od Milana Šťastného. A na závěr celého dne 

proběhne slosování startovních čísel o  spoustu výher. Hlavní 
cenou bude dětské kolo 4Ever.

Mgr. Karolina Kostićová

Tour de aleje start

TLEJÍCÍ DŘÍVÍ V CHRÁNĚNÝCH ÚZEMÍCH – MÁ SMYSL, NEBO TU JEN HNIJE?
Otázka, kterou si možná leckdo polo-

ží, když navštíví některý z lesních porostů 
v CHKO Poodří. Obzvláště větší množství 
tlejícího dřeva pak najdeme v  přírod-
ních rezervacích. Z celkové výměry lesů 
v  CHKO  Poodří je aktuálně 
téměř 13  % (cca  108  hekta-
rů) evidováno v  tzv.  bezzása-
hovém režimu. Mezi nejcen-
nější a  největší lokality patří 
Přírodní rezervace Polanský 
les, Národní přírodní rezerva-
ce Polanská niva nebo bývalá 
zámecká obora v Přírodní re-
zervaci Kotvice. Tyto kousky 
lesa s  přirozenou dřevinnou 
skladbou a  strukturou byly 
vlastně doslova vráceny pří-
rodě zpět, aby tu měla svo-
bodnou vůli a  „hospodařila“ 
si podle svého. Přesto, že je 
i  zde (stejně jako v  okolních 
hospodářských lesích) kon-
frontována s měnícími se kli-
matickými podmínkami, přemnoženou 
zvěří, kalamitními druhy hmyzu či se 
zcela novými zavlečenými chorobami, 
prozatím se zdá, že současné nelehké 
časy zvládá na výbornou. A možná prá-
vě proto jsou tyto přírodní laboratoře o 
to cennější. V Poodří zatím nelze mluvit 
o pralesích jako takových, o výše zmíně-
ných rezervacích však můžeme říci, že již 
takzvaně pralesovatí.

A  právě v  tomto ohledu se vracíme 
k  odpovědi na titulní otázku. Jedním 
z ukazatelů a nejdůležitějších parametrů 
přirozenosti lesa je zastoupení, množství 
a  charakter tlejícího dřeva v  porostu. 

Jeho objem se v průběhu času a střídá-
ní vývojových fází sice významně mění, 
i  obyčejného člověka však na první po-
hled v  rezervacích zaujmou mohutné 
trouchnivějící pahýly, souše či mechem 

a  rostlinami porostlé padlé kmeny, po 
kterých by se dalo lesem procházet, 
aniž by bylo třeba šlápnout na zem. Lidé 
se po návštěvě takového lesa obvykle 
názorově přikloní buď ke skupině ob-
divovatelů té krásy, anebo se během 
přeskakování kmenů chytají za hlavu 
a přemýšlí, kdo mohl dopustit tolik shni-
lého dřeva v lese bez užitku, a ještě aby 
o něj člověk packal.

Dovolte tedy uvést doznání… Cílem 
tohoto příspěvku je přesvědčit tu druhou 
skupinu o  významu ochrany bezzása-
hových lesních porostů. Dříví, které zde 
zdánlivě jen desítky let tlí, bez užitku roz-

hodně není. Vědecké studie dokázaly, že 
zhruba třetina všech v lese žijících druhů 
je na něm přímo závislá. Pro biodiver-
zitu lesa má naprosto zásadní význam, 
neboť se dlouhodobě stává domovem, 

potravou či substrátem pro 
stovky druhů organizmů. Při 
intenzivnějších rozpadech je 
dalším užitkem popadaných 
kmenů zhoršení prostupnosti 
pro spárkatou zvěř, která jinak 
vytrvale brzdí svým okusem 
odrůstání přirozené obno-
vy dřevin. V  lužních lesích je 
prostorově, věkově a  druho-
vě členitá struktura vznikající 
přirozeným dožíváním stro-
mů zárukou zdravého lesního 
ekosystému. Mnohem pruž-
něji se pak může přizpůsobit 
i  překotně se měnícím pod-
mínkám. Bezzásahovým reži-
mem navíc garantujeme lesu 
vyloučení těžebních zásahů 

a rozložené dřevo se tak stává opět sou-
částí přirozeného koloběhu živin.

Dopřejme prosím i té naší pooderské 
přírodě alespoň fragmenty území, kde se 
může tak nějak rozeběhnout libovolným 
směrem, aniž bychom ji my (lidé) spou-
távali svými představami o  tom, jak to 
má podle nás vypadat. A  sobě naopak 
dopřejme úlohu pozorovatele a  pokor-
ného žáka, který se toho od paní Přírody 
má hodně co učit.

Mgr. Jan Klečka, Ph.D. 
AOPK ČR, Správa CHKO Poodří 

CHKO Poodří
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PRÁZDNINOVÉ POHÁDKOVÉ PUTOVÁNÍ POODŘÍM
Turistická oblast Poodří – Moravské Kravařsko se nachází na území Mi-

kroregionu Odersko, Regionu Poodří, Bílovecka a  města Fulnek, Studénka 
a Klimkovice. Oblast, ve které působily mnohé významné osobnosti, je bo-
hatá na přírodní atraktivity i historické objekty, je protkána bohatou sítí cy-
klotras a stezkami pro turisty. Některá zajímavá místa tohoto regionu navíc 
zabydlely pohádkové bytosti.

Naši skřítkové našli svůj domov ve třinácti objektech po celém Poodří 
– Moravském Kravařsku. Záchrannou stanici v Bartošovicích osídlil skřítek, 
jenž bude léčit zvířata a stromy, v tamním zámku bude na malé i velké ná-
vštěvníky čekat víla, které se říká Bartošovická Rusalka. Rodný dům Johan-
na Gregora Mendela ve Vražném-Hynčicích obývá skřítek Kulihrášek, vodní 
mlýn Wesselsky v Loučkách u Oder ohlídá Rarášek a oderskou Katovnu, bý-
valé městské vězení, pro změnu skřítci Prutníčci. Princeznu Terezku uvidíte 
v informačním centru ve Fulneku a další skřítky, vodníka Puškvorečka a Pla-
mínka, pak v Muzeu obce Albrechtičky a v Muzeu venkovského života a ze-

mědělství ve Skotnici. Svého skřítka Větroplacha má i Balerův větrný mlýn ve Spálově. Další kouzelní skřítci, Picmoši, se už zaby-
dleli v Pohádkovém sklepení muzea v Bílovci. Rodinku roztomilých Picmochů tvoří Apolenka, Madlenka, malá Dorotka či Jozífek. 
Skřítků je tam však mnohem více, sklepení se jimi jen hemží a stačí se pozorně dívat. U zámku ve Studénce hlídá questing trasu 
bludička Kotvička a v infocentru v Sedlnicích přebývá víla Sněženka, která na jaře hlídá koberce sněženek v nivách řeky Odry. Brzy 
se do Klimkovic bude stěhovat za kamarádkou veverkou Augustinkou i náš „cestovatel“ Floriánek Všudybyl :).

Na začátku putování Pohádkovým Poodřím dostanou děti takzvaný „Vandrbuch“ (pohádkový pas). Až navštíví pět skřítků, spl-
ní jejich úkoly a budou mít „Vandrbuch“ vyplněný, mohou se těšit na divadýlko. Malí návštěvníci získají na třinácti pohádkových 
místech již při návštěvě skřítka malého prstového maňáska nebo jiný drobný dárek. Celá soutěž probíhá od července do srpna 
2020.

A víte, že naši skřítkové mají už i své vlastní pohádky, které najdete na YouTube – Pohádkové Poodří a www.PohadkovePo-
odri.cz ? Bližší informace, soutěže a zajímavosti ze života skřítků můžete sledovat na FB Pohádkové Poodří a www.poodri.com.

Projekt Pohádkové Poodří byl finančně podpořen ROP Moravskoslezsko, Moravskoslezským krajem a nově z Fondu mikropro-
jektů 2014-2020 v Euroregionu Silesia v rámci programu INTERREG V-A ČR-Polsko.

OTEVŘENÉ CHRÁMY V POODŘÍ
Církevní památky jsou neodmyslitelnou součástí naší krajiny. Kostely 

a kaple často jen mineme na náměstích a návsích. Podél cest a upro-
střed polí jsou rozeseta boží muka. U studánky nebo u křížku v lese si 
chvíli odpočineme po dlouhé pěší túře. To vše najdeme v Poodří, které 
ukrývá nenápadné přírodní i kulturní klenoty. Údolí řeky Odry, bývalé 
břidlicové doly a přívětivý ráz oderské krajiny nadchne milovníky příro-
dy. Zájemcům o kulturu, historii a sakrální umění přijde vhod návštěva 
Muzea Oderska a kaple sv. Rodiny v Odrách, kostela sv. Jakuba ve Spá-
lově, nedalekého poutního místa Panny Marie ve Skále či kostela Čes-
kobratrské církve evangelické v Suchdole nad Odrou. Prohlídky kostelů 
s průvodcem jsou součástí projektu Otevřené chrámy, který připravilo 
Biskupství ostravsko-opavské za finanční podpory Moravskoslezského 
kraje. Aktuální informace o otevírací době všech 33 kostelů a věží na-
jdete na www.doo./otevrenechramy.cz.

KOVÁŘI KOVAJÍ, DĚTI TVOŘÍ ANEB CO, JAK A ČÍM SE DĚLÁ!
HRADEC NAD MORAVICÍ 1. AŽ 2. SRPNA 2020

Děti společně se skřítky z Pohádkového Poodří zažijí den plný zábavy a soutěží, kterými je provedou mistři kovářského ře-
mesla. Vyzkouší si práci kováře, podkováře, měditepce a ražení mincí. Odnesou si spoustu dárků, sladkostí, vlastních výrobků 
a hlavně zážitků.

Na již sedmém ročníku Kovářských sonát se během dvou dnů prostřídá u kovadlin bezmála na sedm desítek kovářů, kteří 
předvedou svoji uměleckou kovářskou tvořivost a překvapí vykovanými exponáty na téma Cesta do pravěku. Přijeďte se přesvěd-
čit!

www.kovarskesonaty.cz

Bc. Pavlína Ambrosch
ředitelka Destinačního managementu turistické oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, o. p. s.

Pohádkové Poodří

Bílov
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SRDÍČKA PRO ZDRAVOTNÍKY V PRVNÍ LINII BYLA PŘEDÁNA 
TAKÉ V BÍLOVECKÉ NEMOCNICI, A. S.

Měsíc a půl intenzivní práce jedenácti 
krajkářek. A  výsledek? Devadesát 
upaličkovaných srdíček a  160  srdíček 
frivolitkovaných a umístěných do záložek 
knih. Zástupkyně Klubu paličkování 
Fulnek se přidaly k  výzvě Srdíčka pro 
zdravotníky a  ve druhém červnovém 

týdnu přivezly krásnou odměnu jako 
poděkování lékařům a  sestrám v  první 
linii, ale nejen jim. Dárky dostal veškerý 
personál Bílovecké nemocnice, a. s.

„Když jsme se dozvěděly, že spolek 
krajkářek z  Litvínova vymyslel tuto 

krásnou akci, neváhaly jsme ani minutu 
a  přidaly jsme se. Víme, že do vaší 
nemocnice vozili pozitivní pacienty 
s  mírným či středním průběhem, takže 
naše volba nemocnice a  myšlenek 
na personál v  první linii byla jasná,“ 
upřesňuje vedoucí klubu Světlana 

NÁVŠTĚVY PACIENTŮ BÍLOVECKÉ NEMOCNICE,  A.  S., 
JSOU MOŽNÉ OD PONDĚLÍ 22. ČERVNA

Od pondělí 22. června jsou opět povoleny návštěvy v Bílovecké nemocnici, a. s. Na odděleních 
interny a  chirurgie budou návštěvy fungovat ve standardním režimu. Na oddělení následné péče 
zatím pouze tzv. rezervačním systémem. Ten spočívá v tom, že návštěvník si den předem telefonicky 
domluví návštěvu na telefonním čísle 556 771 741, a to v případě oddělení následné péče I. V případě 
umístění klienta na oddělení následné péče  II se lze telefonicky domlouvat na čísle 556 771 752. 

Smyslem tohoto opatření je zabránit větší kumulaci počtu návštěv na nemocničním pokoji.

Ing. Magda Otáhalová
tisková mluvčí

JAK OVLIVNILA PANDEMIE PROJEKT MAP II
I v rámci realizace projektu Místní akční plán II obce s roz-

šířenou působností Bílovec muselo být zrušeno konání veške-
rých plánovaných akcí pro děti, žáky, učitele i starosty. Rozhodli 
jsme se však tuto nejistou dobu maximálně využít. Jako ad-
ministrativní tým jsme se pustili do aktualizace strategického 
dokumentu, který vznikl v  rámci původního projektu MAP  I. 
„Mohlo by se zdát, že jsme se věnovali jen zbytečným papí-
rům,“ posteskla si hlavní manažerka projektu Mgr. Petra Klu-
zová. „Ale i  ty jsou prostě někdy zapotřebí,“ dodává. „Mohu 
říct, že jsem se při této činnosti dověděla i spoustu zajímavostí, 
např. že za poslední tři roky se nejvíce lidí přistěhovalo do obce 
Jistebník, kde je také největší obecní mateřská škola, nebo že 
v ORP na rozdíl od zbytku republiky stoupá podíl lidí v produk-
tivním věku, což je určitě dobrá zpráva.“

Hlavním důvodem práce se strategickým dokumentem 
však je aktualizace potřeb škol, a to i s ohledem na ty finanční. 
Školy ve spolupráci se zřizovateli umějí dobře žádat o dotace 
z Evropské unie a k tomu potřebují často právě výsledky analýz 

a statistik, které jsou uvedeny v takovýchto strategických doku-
mentech, jakým je i ten náš. „Původně aktualizace dokumentu 
měla být realizována dodavatelsky, ale v době nouzového sta-
vu jsme se rozhodli, že se do ní pustíme sami a ušetříme finan-
ce z rozpočtu projektu, které budou moct být použity např. na 
aktivity pro žáky,“ uzavírá hlavní manažerka projektu.

Dokument byl ještě před koncem školního roku předložen 
řídícímu výboru ke schválení a nyní žádáme širokou veřejnost 
o  jeho připomínkování. Dokument naleznete na webových 
stránkách projektu v sekci Dokumenty a své připomínky pro-
sím zasílejte na email jana.rybarova@bilovec.cz do konce 
letních prázdnin. Věříme, že právě vaše náměty a připomínky 
povedou ke zvýšení kvality dokumentu s názvem Místní akční 
plán II ORP Bílovec, strategický dokument.

Bc. Jana Rybářová
manažer komunikace s veřejností
za administrativní tým
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NÁHODA TOMU CHTĚLA
Při jedné hezké výstavě jsem se 

potkal s  Kateřinou Solčánovou. Pro mě 
tehdy neznámou dívku. Její rukodělná 
práce mě však hned upoutala a také její 
přístup k  životu. Když jsem se dověděl, 
že pracuje a tvoří na invalidním vozíčku, 
jaké bylo mé překvapení. Požádal jsem 
tedy Katku, jestli by vám čtenářům řekla 
něco málo o sobě. Přesto, že je hendike-
povaná, neztrácí zájem o okolí, ba právě 
naopak. Snaží se, dosahuje pozoruhod-
ných výsledků. Svými výrobky zásobuje 
i  malebný obchůdek v  hospici Stromu 
života, Srdcovku. Přijďte se podívat a vy-
brat si pěkný dáreček pro někoho, kdo 
je vám blízký. Přijďte podpořit ty, kteří 
nerezignovali na svůj úděl a tvoří krásné 
výrobky k potěšení druhých lidí. Velmi si 
toho vážím a Katce přeji všechno nejlepší 
v její pěkné práci.

Ladislav Blahuta
Strom života

Jmenuji se Katka Solčanová a pochá-
zím z malé vesnice Závada na Hlučínsku. 
Od mala mě má maminka vedla k ručním 
pracím. Jako každé dítě, zvlášť v období 
puberty, jsem strašně reptala, že napří-
klad háčkovat nebo vyšívat opravdu ne-
budu. Později v dospělosti, když jsem zů-
stala doma, jelikož můj zdravotní stav mi 
neumožňoval chodit do práce (v rodině 
máme dědičnou neuropatii a já skončila 

na invalidním vozíku), jsem se začala vě-
novat ručním pracím. Byl to pro mě útěk 
od reality a  hlavně relax. Sám každý ví, 
že když je delší dobu doma, leze to, jak 
se říká, na hlavu. Takže jsem byla ráda, 
že celé dětství do mě mamka hučela. 
Začala jsem se tedy různým ručním prá-
cím věnovat. Až když jsem narazila na 
techniku drátkování, která mi natolik 
učarovala, jsem u této techniky zůstala. 
Začátky byly náročné, protože jsem niko-
ho v okolí neznala, kdo by se touto tech-
nikou zabýval a dal mi nějaké rady do za-
čátku. Mohla jsem se spolehnout jen na 
knihy a něco málo z  internetu. Spousta 
věcí vznikla pokus omyl, ale o tom to je 
. Dodnes se pořád něčemu učím. Tvo-
ření z  drátků pro mě osobně znamená 
hodně. Především si připadám užitečná, 
zúčastňuji se různých akcí a  trhů, takže 
se dostanu více i mezi lidi. Můžu tak li-
dem ukázat, že i lidé se zdravotním hen-
dikepem můžou být šikovní a užiteční . 
Mou tvorbu můžete zhlédnout na www.
prajzulka.cz.

V  mém životě je nejdůležitější můj 
syn a  manžel, bez kterých by můj život 
neměl tu správnou jiskru. Jsem moc 
ráda, že je mám a že mě podporují.

Co bych si v životě přála?? To je pro 
mě těžká otázka. Mám zdravého syna, 
milujícího manžela a to ostatní už přichá-

zí samo. Jen to zdraví, ale to musím brát, 
jak je. Smířila jsem se s tím, že lepší to 
již nebude, spíš naopak. A užírat se nad 
něčím, co nemůžu změnit, je zbytečné 
a nechci tím trápit lidi okolo sebe, kteří 
mě mají rádi a  berou mě takovou, jaká 
jsem.

Všem vašim čtenářům ze srdce přeji 
hlavně zdraví a milující lidi okolo sebe. To 
je v životě to nejdůležitější.

Katka Solčanová

Na fotografii Katka Solčanová

Marková. Ta přijela s  dalšími členkami, 
a  sice Janou Vygodovou a  Janou 
Obádalovou.

„Velmi si vážíme každé pomoci, 
které se nám, jako nemocnici, obzvláště 
v  posledních měsících dostalo. Moc 
děkuji za krásná krajková srdce. Obdivuji 
onu mravenčí práci, kterou si členky 
Klubu paličkování Fulnek se srdíčky 
a  záložkami daly. Jak jsem se dozvěděl, 
práce na jednom srdci trvá leckdy i šest 
či sedm hodin, to je neuvěřitelné,“ netajil 
se obdivem k  práci krajkářek ředitel 
nemocnice Ing. Josef Zajíc.

„Někde jsem četl, že paličkováním se 
člověk nejen zabaví, ale také uklidní a tak 

nějak odizoluje od všeho nepěkného. 
A  navíc, něco moc pěkného vytvoří. 
Dámám patří obrovský dík. Je cítit, kolik 
práce za každým takovým srdcem či 
záložkou stojí a  takové poděkování nás 
moc potěšilo,“ dodává náměstek pro 
léčebnou péči MUDr. Tomáš Nykel.

Krajková srdce jsou symbolem 
poděkování zdravotníkům, kteří v  době 
pandemie stáli v první linii.

Ing. Magda Otáhalová
tisková mluvčí

ZPRÁVA Z PEČOVATELSKÉ SLUŽBY
COVID-19. Virus, který přišel neče-

kaně, který zasáhl a v mnohém i citelně 
ochromil fungování různých organizací, 
firem a  služeb. I  do pečovatelské služ-

by Charity Studénka udeřil jako blesk 
z čistého nebe. Najednou bylo všechno 
jinak a nikdo vlastně přesně nevěděl jak. 
Ze dne na den a  takřka na koleni jsme 

psali krizové plány, které bylo navíc nut-
né stále měnit podle toho, jak se měni-
la vládní nařízení. Psali jsme metodické 
pokyny. Sháněli jsme ochranné pomůc-

Srdíčka pro zdravotníky
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DVACÁTÉ DNY NATO PODĚKUJÍ TĚM, KTEŘÍ NÁS CHRÁNÍ
Jubilejní dvacáté Dny NATO v Ostra-

vě & Dny Vzdušných sil Armády České 
republiky budou mimořádné. Navzdo-
ry koronavirové krizi nabídne tradiční 
největší bezpečnostní show v  Evropě 
atraktivní živý program jako poděková-
ní všem, kteří nás chrání. Ten divákům 
zprostředkujeme díky technologickým 
nástrojům tak, abychom jim nabídli co 
nejdokonalejší zážitek.

Jako jedna z  mála akcí tohoto typu 
v Evropě zůstávají Dny NATO v Ostravě & 
Dny Vzdušných sil Armády České repub-
liky pevně zakotveny v  kalendáři, který 
jinak koronavirová krize a  mimořádná 
opatření k zabránění šíření nákazy zcela 
rozbourala.

O víkendu 19. a 20. září tak na Leti-
šti Leoše Janáčka Ostrava nabídnou dis-
tančně divákům atraktivní dvoudenní 
program dynamických ukázek na zemi 
i ve vzduchu. „Po intenzivních jednáních 
s  hygieniky a  epidemiology jsme našli 
způsob, jak akci uskutečnit v maximální 
podobě, a  přitom respektovat všechna 
nařízení a  kritéria pro zabránění šíře-
ní koronaviru,“ uvedl Zbyněk Pavlačík, 
předseda Jagello  2000, které akci orga-
nizuje.

Jubilejní dvacátý ročník tak bude 
v  celé řadě ohledů zcela mimořádný. 
Program se v co největší možné míře za-
měří na dynamické ukázky. Těmi chtějí 
organizátoři připomenout hned několik 
důležitých výročí. Kromě 75 let od ukon-
čení 2. světové války také 15 let letounů 
JAS-39  Gripen v  českých službách. „Na-
víc budeme mít tu čest, že se přímo na 
naší akci odehraje oficiální poděková-
ní příslušníkům bezpečnostních sborů 
a  Integrovaného záchranného systému 
za nasazení během koronavirové krize,“ 
dodal Pavlačík.

Klíčové poslání a  smysl akce podle 
něj zůstává neměnný. Tedy ukázat široké 
veřejnosti – divákům vedle nejmoder-
nější armádní techniky také to nejlepší, 
co mají k  dispozici policie, hasiči, zá-
chranná služba, celníci, vězeňská služba 
a další složky. Zároveň si ale organizátoři 
plně uvědomují závažnost bezprece-
dentní situace.

„Jako celá řada jiných akcí na světě 
bohužel nejsme ani my schopni umož-
nit vstup návštěvníkům přímo na místo. 
V  rámci technologických možností udě-
láme maximum, abychom zprostředko-
vali co nejdokonalejší zážitek, jako byste 

na místě byli,“ řekl Pavlačík. I tak ovšem 
letos půjde o jedinou akci tohoto druhu 
ve střední Evropě. Jak dodal, bezpečnost 
návštěvníků, účastníků, spoluorganizá-
torů a partnerů vždy byla, je a bude na 
prvním místě žebříčku.

Speciální partnerskou zemí akce 
bude výjimečně Česká republika oproti 
původně ohlášenému Švédsku, které se 
ujme role v roce 2021. Vzhledem k upra-
venému formátu tak nepočítáme s před-
stavením techniky na statických ukáz-
kách, s  představiteli letectev, jež tuto 
formu již potvrdili, tak budeme jednat 
o možných alternativách.

„Současná situace má vliv i na počet 
aktivních zahraničních demo teamů, kdy 
zrovna včera oznámil zrušení celé sezony 
britský Typhoon Display Team. Věříme, 
že i  tak nabídneme tradiční atraktivní 
program dynamických letových a  po-
zemních vystoupení. Veškeré informace 
o účastnících, českých i zahraničních, bu-
deme průběžně upřesňovat dle vývoje 
a  dostupných informací,“ uzavírá Pavla-
čík.

Táňa Nevrklová
Crest Communications Ostrava, s. r. o.

ky. Především jsme ale řešili, jak správ-
ně pečovat o  skupinu nejohroženější 
– o naše seniory. Jak jim pomoci, jak je 
chránit a jak zároveň chránit naše pečo-
vatelky. V prvních chvílích jsme bojova-
li se strachem nebo alespoň s  velkými 
obavami. Práce bylo ale tolik, že strach 
musel chtě nechtě ustoupit do poza-
dí. Pečovatelská služba sídlí v  Domově 
sv.  Anny, kde je poskytována seniorům 
pobytová služba. Z  důvodu přísných 
opatření v domově bylo nutné prakticky 
ze dne na den pečovatelskou službu pře-
stěhovat tak, aby se pečovatelky z teré-
nu nedostávaly do kontaktu se zaměst-
nanci a obyvateli Domova sv. Anny. A tak 
jsme se stěhovali – nejprve do garáže na 
zahradě. Postupem času se nám podaři-
lo opravit si jednu místnost v bývalé sta-
ré faře a stěhovali jsme se podruhé. Tam 
už nám bylo lépe – měli jsme k dispozici 
počítač, židle, sedačku a  stůl. Informa-
ce o  našich seniorech v  terénu jsme si 
předávali především telefonicky nebo 
e-mailem. Pomůcky k  dezinfekci byly 
předávány bezkontaktně – pečovatel-
ky z terénu je nechávaly v garáži, noční 
služba v Domově je v noci dezinfikovala 

a  ráno je pečovatelky našly zase čisté 
v  garáži. A  pečovaly jsme, co nám síly 
stačily. Čas od času stále vyvstávaly oba-
vy. Všechny pečovatelky mají doma své 
rodiny, babičky a dědečky, své děti. Tak 
jsme se o  strachu bavily, mluvily jsme 
o tom, že cítit strach je v pořádku. Pečo-
vatelky byly vybaveny respirátory, přes 
které se opravdu obtížně dýchá, a  ony 
v  nich zvládly pečovat o  seniory celé 
hodiny, zvládly v respirátorech koupání, 
polohování i další náročné úkony. Naše 
pečovatelky předvedly v  krizové situa-
ci odvahu, odhodlání a výkon, na který 
může být Charita Studénka pyšná.

Nad rámec naší nasmlouvané pomo-
ci zajišťovala pečovatelská služba v  kri-
zové situaci pomoc s nákupy a s bezplat-
ným dovozem oběda i  všem seniorům, 
kteří o  službu požádali. Všichni senioři 
ve Studénce byli o  naší mimořádné 
pomoci informováni prostřednictvím 
letáčků, které jsme vkládali do všech 
poštovních schránek ve Studénce. Tako-
vých obědů jsme od poloviny března do 
konce června dovezli na tisícovku. Den-
ně jsme zajišťovali nákupy pro cca 20 se-

niorů a denně jsme vystáli dlouhé fronty 
před lékárnou.

Koncem května se pečovatelská 
služba stabilizovala, krizová služba pro 
seniory byla ukončena, protože už dále 
nebyla zapotřebí. Na počátku června se 
pečovatelky mohly vrátit do původních 
prostor pečovatelské služby a  vše se 
snad vrací do normálu. Bohu velké díky!

Bc. Jana Špačinská
sociální pracovnice pečovatelské služby

Charita Studénka
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PŘIDEJ SE K NÁM !
Nové mažoretky přijímáme od 5-18 let.

SAK Studénka, příspěvková organizace a Mažoretky Petra Studénka pořádají

NÁBOR DO SOUBORU MAŽORETEK
Mažoretky jsou kolektivní sport založený na práci s hůlkou a pohybové průpravě. Hledáme do 
našich řad začátečnice, ale i již pokročilá a zkušená děvčata, která láká nejen pravidelná příprava 

na tréninku, ale i soutěže, vystoupení a nová kamarádství.

Účastníme se Mistrovství České republiky v mažoretkovém sportu a spousty nepostupových soutěží.

TĚŠÍME SE NA VÁS!
Trenérky: Domča, Simča, Verča, Simča a Romča

Náborové dny:
každý pátek v září
zrcadlový sál Dělnického domu Studénka
vždy od 16 – 17:00 hod.

Kontakt:
mobil: +420 731 521 092

email: mazoretky.petra.studenka@email.cz
FB:  facebook.com/mazoretky.petra.studenka/

IG: @mazoretky.petra.studenka
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POĎME SA ZABÁVAŤ...
ANEB 

TANCOVAČKA S KORTINOU

06.07.
18:00

DĚLNICKÝ DŮM STUDÉNKA
VSTUPNÉ 100 KČ

WWW.SAK-STUDENKA.CZ
FACEBOOK.COM/SAKSTUDENKA

ROZVERNÁ VESELICE S POPULÁRNÍ SLOVENSKOU 
SKUPINOU ZNÁMOU Z TV ŠLÁGR

DĚLNICKÝ DŮM STUDÉNKA
Úterý • 15.09.2020 • 19:00

Vstupné 200 Kč

V předprodeji pouze na webových stránkách 
Sak-studenka.cz a Smsticket.cz



26.06.2020 od 21:00
zahrada Dělnického domu
ZAHÁJENÍ LÉTA
Pravá letní zábava
Vstupné 90 Kč

01.07.2020 od 16:00
přírodní koupaliště
HURÁ, PRÁZDNINY
Zahájení léta pro děti
Vstup zdarma

03.07.2020 od 21:30
před zimním stadionem
LETNÍ KINO – PŘES
PRSTY
Česká komedie
Vstup zdarma

08.07.2020 od 16:00
před zimním stadionem
PLETEM 5 PŘES 9
Zábavný pořad pro děti
Vstup zdarma

10.07.2020 od 21:30
před zimním stadionem
LETNÍ KINO – ŽENSKÁ
NA VRCHOLU
Česká komedie
Vstup zdarma

15.07.2020 od 16:00
před zimním stadionem
TVOŘENÍ PRO DĚTI
Kreativní zábava pro děti
Vstup zdarma

05.08.2020 od 16:00
před zimním stadionem
CHYTROLINÁDA
Zábavný pořad pro děti
Vstup zdarma

07.08.2020 od 21:00
před zimním stadionem
LETNÍ KINO – DOLITTLE
Rodinná komedie
Vstup zdarma

12.08.2020 od 16:00
před zimním stadionem
POHÁDKA MYŠKY 
KLÁRKY A VEVERKY 
TERKY
Pohádka pro děti o prevenci úrazů 
v letních měsících
Vstup zdarma

19.08.2020 od 16:00
před zimním stadionem
ČÁRY MÁRY 
KOUZELNÍKA 
BYSTROZRAKA
Kouzelnická škola pro děti
Vstup zdarma

21.08.2020 od 21:00 
před zimním stadionem
LETNÍ KINO – VLASTNÍCI
Česká komedie/drama
Vstup zdarma

26.08.2020 od 16:00 
přírodní koupaliště
ROZLOUČENÍ S LÉTEM
Zábavné odpoledne pro děti
Vstup zdarma

28.08.2020 od 20:30
zahrada Dělnického domu
UKONČENÍ LÉTA
Pravá letní zábava
Vstupné 90 Kč 

více: www.sak-studenka.cz
         facebook.com/sakstudenka


